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Pár vět úvodem 
 

 
 Zákupy vzpomínají v roce 2009 několika významných školských výročí. 
  V roce 1904 bylo zahájeno vyučování na vyšší lesnické škole v Nových Zákupech, roku 
1924 byla otevřena živnostenská pokračovací škola. Tyto instituce, vesměs s vyučovacím jazykem ně-
meckým ovšem už dávno neexistují. 
 Existuje však a rozvíjí se zákupská základní škola. Za chvíli jejího zrození můžeme považovat  
(odhlédneme-li od starších počátečních škol s německým vyučovacím jazykem) rok 1919, kdy byla ote-
vřena česká menšinová škola v Zákupech. Od té doby letos uplynulo 90 let. 
 Další kulaté výročí – 45 let – se vztahuje k slavnostnímu otevření nového školského areálu na zákup-
ském sídlišti ve Školní ulici. Nová budova přivítala všechny děti navštěvující zákupskou školu  
1.září 1964. 
 Základní škola Zákupy spolu s městem Zákupy tato výročí připomíná akcemi v rámci Zákupských 
slavností 2009 i tímto pamětním tiskem. Ten ať je připomenutím žákům i učitelům zákupské školy let v ní 
strávených, městu a jeho občanům pak připomínkou závazku rozvíjet i nadále příznivé podmínky, v nichž 
škola poskytuje důležité základy pro rozvoj člověka: výchovu i vzdělávání. 
 

      Mgr. Č. Kopřiva, ředitel ZŠ a MŠ Zákupy 
      Mgr. J. M. Šimek, předseda kulturní komise RM Zákupy 
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Jiří Šimek :  HISTORIE ŠKOLSTVÍ NA ZÁKUPSKU 
Školství na Zákupsku do roku 1918  

a německé školství do roku 1945 
 

Je velmi nesnadné vysledovat počátky školní práce na 
Zákupsku s naprostou přesností. Je nesporné, že prvními 
školami zde byly školy farní v Zákupech, Brenné a Dobra-
nově. 
     První věrohodná zpráva o zákupské škole je z roku 
1458, kdy česky psanou listinou stanovil majitel zákupské-
ho panství Beneš z Vartenberka, že žáci zákupské školy ma-
jí zpívat v kostele při mších, sloužených za zemřelé členy 
Vartenberského rodu. Vydání s těmito obřady spojená měla 
být hrazena z výtěžku zákupských kaprových rybníků. 
     Další zajímavé sdělení pochází z roku 1599, kdy v době 
velkého moru zemřel i místní učitel Antonín Frumald, jehož 
bratr Gabriel byl zákupským farářem a druhý bratr Valentin 
spravoval farnost dobranovskou. 
     Brenná a Dobranov mají první zachované zápisy o 
svých školách z roku 1578 a 1583. 
     Další staletí nezanechala významných zpráv o místních 
školách. Situace se změnila v polovině 19. st. V té době by-
la škola v Zákupech rozdělena na dvě oddělení, k čemuž 
došlo asi ve dvacátých létech. Z roku 1855 pochází zajíma-
vý zápis v městské knize o ročním příjmu učitele - správce 
školy a podučitele. Příjem správce školy činil počínaje         
1. říjnem celkem 526 zlatých, 25 a čtvrt krejcaru za rok. V 
tom je započten plat peněžní a hodnota naturální odměny za 
práci ve škole i za činnost souvisící s kostelem. Z tohoto 
platu musel sám vydržovat podučitele roční částkou 140 
zlatých. (Srovnej: v té době bral kvalifikovaný tiskař 12 zl. 
týdně, podučitel 11,66 zl. za měsíc, správce školy 32,17 zl. 
měsíčně, tj. asi 8 zl. týdně.  S učitelskými platy to bylo, jak 
vidno, bledé vždycky.) 
     V roce 1866 došlo k odloučení dívčí školy od chlapec-
ké. Dívčí škola byla privátním ústavem a vedly ji milosrdné 
sestry řádu sv. Karla Boromejského, jejichž klášter byl v té 
době postaven na nynějším nám. Svobody. V této budově 
byl umístěn také ústav pro vzdělávání dospělých dívek, 
známý i ve vzdálenějších krajích. Přicházely sem např.             
i dívky z Prahy. Bydlely soukromě v zákupských rodinách, 
do ústavu docházely. 
     30. srpna 1903 byla slavnostně otevřena nová budova 
chlapecké školy v Mimoňské ulici proti kostelu. V roce 
1906 měla chlapecká škola 106 žáků ve dvou třídách, dívčí 
108 žákyň ve čtyřech třídách. 
     K poslední změně došlo v roce 1935, kdy k počáteční 
zákupské škole byla připojena škola měšťanská. V tomto 
roce byla otevřena první třída, o rok později druhá a v roce 
1937 třetí. Tyto třídy byly koedukované a navštěvovaly je          
i děti z okolí. Měšťanská škola byla rovněž umístěna v bu-
dově kláštera na náměstí. V roce 1935 byla také chlapecká 
obecná škola rozšířena ze dvou tříd na tři. 
     Kromě školství všeobecného bylo v Zákupech zastoupe-
no už dříve školství odborné a vyšší. Na žádost komerční-
ho komisaře Litoměřického kraje Eberleho byla na zákup-
ském panství zřízena 10. 1. 1765 přadlácká škola, podobná, 
jakou už dříve ve Sloupu a ve Skalici zřídil hrabě Kinský. 
Dále podle městské knihy v roce 1895 dostal starosta Vin-
cenc Strohmer státní povolení k založení učňovské školy         
s roční nadací 1800 zlatých. 

     Významnou událostí pro Zákupy byl přesun vyšší les-
nické školy ( obr. 1 ) z Bělé pod Bezdězem do objektu v 
Nových Zákupech. Tato škola byla založena r. 1855, do Zá-
kup přenesena v roce 1904. Od roku 1910 získala škola stát-
ní podporu. Do té doby byla financována ze soukromých 
prostředků. Vyučovacím jazykem byla němčina, což platilo 
i po zřízení československého státu. Studenti před nástupem 
do školy museli absolvovat nižší gymnázium a dva roky 
praxe. Za druhé světové války škola ukončila činnost pro 
nedostatek posluchačů a objekt sloužil jako vojenský laza-
ret, po válce pak zde byla kasárna československé a v létech 
1968 -1991 sovětské armády. Po roce 1945 bylo nástupnic-
ké učiliště otevřeno v Trutnově. 
     Za zmínku stojí, že v areálu lesnické školy bylo vybudo-
váno překrásné arboretum, jež po převzetí objektu armádou 
vzalo za své. 

V roce 1913 se ustavil v Zákupech výbor pro založení 
zemědělské pokračovací školy. Byla otevřena až po 1. svě-
tové válce, kdy 3. listopadu 1920 byla zřízena tzv. zeměděl-
sko-hospodářská škola. První rok se vyučovalo v radnici, 
potom v budově chlapecké školy. 
     Živnostenská pokračovací škola byla otevřena v listo-
padu 1924. První rok se opět vyučovalo na radnici, potom 
až do roku 1932 v budově chlapecké školy, než byla škola 
přeložena do České Lípy. 
     K přehledu historie školství v Zákupech připojme i po-
čátky škol v sousedních obcích. 
     Jak již bylo uvedeno, nejstarší zápis o škole má Brenná 
z roku 1578, kdy zde byl učitelem Arnošt Bartl. Od tohoto 

Obr. 1 :  Vyšší lesnická škola v Nových Zákupech 

Obr. 2 :  Škola v Brenné 
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roku byla zaznamenána jména učitelů. Je zajímavé, že např. 
v minulém století to byla většinou jména česká. Brenská 
fara byla založena roku 1344, takže lze předpokládat, že i 
škola vznikla daleko dříve, než připouští první zachovaný 
zápis o ní. Poslední školní budova byla otevřena v Brenné 
( obr. 2 ) roku 1877. 
     V Dobranově existovala škola nejméně od roku 1583 
(Tille). Z dalších let jsou zaznamenána jména učitelů Bar-
tella Stolleho a Josefa Martina. Z roku 1623 pochází zápis o 
desátcích obyvatelstva faráři a o povinnostech učitele vůči 
faře a kostelu. V roce 1784 byla postavena nová školní bu-
dova a v roce 1860 jiná, sloužící, i když ne jako škola, 
dodnes. 
     Z Velenic máme první letopočet týkající se školy zazna-
menán 1751. Učilo se v soukromí. Budova školy byla posta-
vena v roce 1820 a nová škola v roce 1902. Od roku 1870 
byla škola dvoutřídní. Roku 1880 zemřel významný vele-
nický učitel Ullrych po šedesáti dvou a půl roce školní služ-
by. Byl i znamenitým hudebníkem a velenický kůr nabyl          
v jeho době značné proslulosti 
     V Bohaticích byla škola zřízena roku 1784. Skoro sto 
let trvalo, než byla vystavěna nová školní budova (1873). 
Roku 1888 byla škola rekonstruována. 
     První zpráva o kamenické škole je z roku 1785, kdy zde 
působil učitel Knobloch. V Kamenici měli dřevěnou jed-
notřídku, v roce 1833 ji přestavěli, v roce 1873 rekonstruo-

vali a 1889 vyzdili. Zdejší děti od 11 let chodili do večerní 
tovární školy v České Lípě (tzv. štrajchpudlíci - lze předpo-
kládat, že tuto školu navštěvovaly děti nejen z Kamenice, 
kde o tom máme doklad). V roce 1830 chodilo v Kamenici 
30 dětí do školy jen v neděli. 
     V Lasvicích se první zprávy o škole vztahují k roku 
1797, kdy zde učil Kajetán Fridrich. Zajímavý údaj z roku 
1819 hovoří o tovární škole v Nových Zákupech, kam k uči-
teli Františku Weisovi chodilo 28 dětí z Lasvic (opět lze 
předpokládat, že sem chodily děti i z ostatního okolí).             
V létech 1831-32 byla postavena v Lasvicích nová školní 
budova. Roku 1873 byla škola rozšířena na dvoutřídku. Obě 
třídy byly v jedné budově od 5. září 1886, kdy na starou 
školu bylo přistavěno patro. V tehdejší podobě stojí budova 
dodnes. 

Ve Starém Šidlově byla postavena škola v r.1887. Byla 
to jednotřídka a chodily sem děti i z Nového Šidlova. 
     Ve všech případech, o nichž byla dosud zmínka, se jed-
nalo o školy německé a to až do roku 1945, pokud nebyly 
dříve zrušeny. 
Češi se začali do těchto míst vracet až po vzniku Českoslo-
venska v roce 1918. I někteří starousedlíci se v té době za-
čali hlásit k české národnosti. Pro jejich děti bylo tedy nutno 
zřídit českou školu. Samozřejmě zde nadále zůstaly školy            
s německým vyučovacím jazykem. 

České školství v Zákupech do roku 1938 
     K otevření české menšinové školy došlo přes odpor 
místních německých hodnostářů 16. září 1919 zásluhou od-
boru Národní jednoty severočeské, který byl ustaven v Zá-
kupech už v březnu téhož roku. Před tím byl pořízen soupis 
dětí, jichž bylo přihlášeno třiapadesát. Teprve po zakročení 
vyšších úřadů povolilo ředitelství bývalých císařských stat-
ků v Praze místnosti pro českou školu a pro byt učitele         
v hospodářských budovách velkostatku. 
 Adaptační práce se však především „zásluhou” vrchního 
správce velkostatku Adamtze protahovaly, a tak bylo třeba 
nového zákroku u zemské školní rady. Nakonec byl přijat 
návrh, aby škola byla dočasně umístěna v německé chlapec-
ké škole, kde byl dostatek místa. To však nechtěly připustit 
místní německé orgány, a proto ještě 15. září pozdě večer 
musela komise hledat místnost pro přechodné umístění čes-
ké školy. Konečně ji nalezla v refektáři kapucínského kláš-
tera. Na to byl 16. září 1919 slavnostně zahájen první školní 
rok menšinové české obecné školy v Zákupech. Jejím prv-
ním učitelem a správcem byl ustanoven František Novák. 
     Významně se o otevření české školy zasloužil zákupský 
děkan římskokatolické církve Vincenc Egert, rodák z osady 
Mlýnice v obci Olešnice u Turnova. Jeho úsilí o českou 
školu mu přineslo předčasné penzionování. Přesto byl na 
této škole prvním učitelem náboženství. Zemřel v dvaašede-
sáti létech roku 1936 a je pochován v Mimoni. Rovněž           
P. Sovadina z kapucínského kláštera měl významný podíl 
na chodu české menšinové školy v Zákupech. 

V refektáři kláštera bylo vyučováno do poloviny října, 
kdy nastala zima. Protože zde nebyla kamna, bylo vyučová-
ní přerušeno. Konečně v listopadu byla dokončena adaptace 
místností ve statku, jež byly původně škole přiděleny. Vel-
kou slavností zde bylo zahájeno vyučování 7. listopadu . 

Ani toto umístění nebylo trvalé. Místnosti byly sice pro-
storné, ale jinak naprosto nevyhovující. Učebna o objemu 

250 krychlových metrů měla pouze dvě malá okna, kamen-
né zdi byly přes 1 m silné. I když se topilo ve dvojích kam-
nech, nepřesáhla teplota 12°C. Na společné chodbě byla 
ubytována i vojenská posádka a pod místnostmi školy umís-

těny vojenské stáje. Proto 26. října 1922 přesídlila škola do 
důstojnějšího prostředí budovy předzámčí vedle vstupní 
brány do prvního nádvoří ( obr. 3 ). 14. července 1923 zde 
byla umístěna i nově zřízená česká mateřská škola a roku 
následujícího i druhá třída školy obecné, zřízená vzhledem 
k zvětšujícímu se počtu žactva. V této době i někteří němeč-
tí rodiče posílali své děti do české školy. Neměly výrazné 
jazykové obtíže, vždyť i řada českých dětí až do roku 1919 
navštěvovala německou školu a znalosti spisovné češtiny 
neměla. 
     V dalších létech už nedocházelo k žádným dalším změ-
nám ve vývoji nebo umístění české školy. 

 Obr. 3 : Správce české menšinové školy řídící učitel            
Bohumil Pytlík se svými žáky 
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     Velkou zásluhu na dobrém chodu české menšinové ško-
ly měli dva další řídící učitelé:  Bohumil Pytlík a Bohumil 
Lazák. Oba se výrazně zapsali i do kulturního života české 
menšiny a především divadelní představení dětí či dospě-
lých, řízená B. Pytlíkem, měla velký vliv na rozvoj národní-
ho cítění českého obyvatelstva Zákup. 

Vzpomínek B. Lazáka využijeme pro vylíčení posled-
ních chvil české menšinové školy v Zákupech v roce 1938: 
     „Minula léta rušné práce a přiblížil se rok 1938. Na po-
čátku školního roku naplňovalo lavice 63 českých dětí. Ale 
za krásné podzimní pohody kvapem vyvstávají mraky a my 
všichni dobře víme, co přijde. Takřka přes noc obsazují se 
důležitá místa našich hranic vojskem. Školní lavice se po-
malu vyprazdňují. To leckterá postrašená maminka odvezla 
své dítě do vnitrozemí. Přichází rozkaz školám, že vyučová-
ní nesmí být zastaveno, leda na přímý rozkaz Ministerstva 
školství a národní osvěty (MŠaNO) nebo v případě ohrožení 
střelbou na rozkaz vojenského velitele. Napětí se stále stup-
ňuje, dětí ve škole ubývá a nelze tomu zabránit. Ke konci 
září zbývá tu už jen několik dětí ze statku, jejichž rodiče ne-
měli v úmyslu se vystěhovat. 

     Učitelstvo zůstává na svém místě. Pak přichází nejhorší. 
Bez boje jsme nuceni vyklidit do 10. října naše pohraničí. 
Učitelé jednají na vlastní pěst a snaží se zachránit školní 
majetek. Situace se stává kritickou. Jsme na ulicích inzulto-
váni, výrostci po nás plivají. 
      Já sám jsem opustil školu 7. října, kdy se vyklizovací 
pásmo posunulo k Novému Boru. Brána školy už byla vy-
zdobena a celé město konalo přípravy k uvítání německého 
vojska. Za hrozných vnitřních muk zavíral jsem naposledy 
dveře školy, kterou jsem tak miloval a na kterou jsem dlou-
ho vzpomínal....” 
 
     Česká škola a její učitelé vykonali velký kus práce pro 
český národní život v Zákupech v období první republiky. 
Uzavření školy na začátku října 1938 bylo symbolickým 
aktem vyznačujícím konec našeho státu v podobě, jakou 
získal v roce 1918. Nastalo období nacistické vlády. Téměř 
sedm let žily Zákupy ve stínu hákového kříže. Teprve rok 
1945 přinesl osvobození a tím i obnovení místní české ško-
ly. 

Školství v Zákupech a okolí od roku 1945 
Po osvobození v květnu 1945 dochází k postupnému ob-

novování dříve existujících a ke zřizování nových českých 
škol. 
     V Zákupech  byla  znovu otevřena  česká obecná škola  
3. září 1945 a umístěna v budově bývalé německé školy v 
Mimoňské ul. Prvním řídícím učitelem byl Rudolf Dušek, 
který tu působil do 30. března 1948. Spolu s ním učil na 
škole Bohumil Červencl, pozdější zástupce ředitele jednotné 
školy. 
     Ve všech okolních obcích byly zřizovány české školy v 
následujících časových odstupech: Brenná 10. 9. 1945 
(řídící učitel František Veverka), Dobranov 23. 9. 1945 
(říd. uč. Antonín Kolář), Božíkov 22. 10. 1945 (Václav 
Vostrčil), Velenice 11. 11. 1945 (Josef Neumann), Bohati-
ce 14. 1. 1946 (Josef Feix), Kamenice 1. 3. 1946 (Karel 
Vacek), Lasvice 3. 9. 1946 (Miloš Bašta). 

Měšťanská škola v Zákupech byla otevřena v místnos-
tech ženského kláštera sv. Karla Boromejského 1. dubna 
1946 a jejím prvním ředitelem byl Josef Pekař. Po vytvoření 
tzv. jednotné školy byla obecná a měšťanská škola spojena 
pod jedním vedením. V budově proti kostelu v Mimoňské 
ul. byly umístěny první čtyři ročníky prvního stupně, v bu-
dově kláštera na nám. Svobody, která po odchodu řádových 

sester v roce 1951 připadla celá škole, se učili žáci pátých 
tříd a celého druhého stupně. Nejprve to byla osmiletá 
střední škola, později základní devítiletá škola ( obr. 4 ). 
    V roce 1963 bylo zahájeno vyučování v části nové bu-
dovy základní školy na sídlišti pod Kamenickým vrchem. 
Škola byla slavnostně otevřena k 1. září 1964 ( obr. 5, 6 ). 

     Po únoru 1948 prošlo naše školství řadou reforem a bylo 
postiženo mnoha nespravedlnostmi a omyly. Odchod řídící-

Obr. 4 :  Odchod ze staré školy na náměstí 

Obr. 5:  Slavnostní otevření školy na sídlišti 1. 9. 1964 

Obr. 6:  Budova  školy na sídlišti -  rok 1964 
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ho učitele R. Duška z funkce a ze školy i ze Zákup vůbec 
mezi tyto nespravedlnosti nesporně patřil, stejně jako bylo 
omylem období, kdy stál v čele školy ředitel Lusa 
(zlikvidoval např. školní kroniku, v níž byly zmínky o pre-
zidentu Masarykovi). Vážnou chybou bylo vytvoření jed-
notné školy, stejně jako rušení málotřídek, což postihlo              
i Zákupsko. Postupně byly zrušeny všechny školy v okolí 
(Kamenice 30. 6. 1963, Božíkov 2. 8. 1963, Lasvice a Bo-
hatice k 1. 9. 1964, Brenná 24. 8. 1966 a na začátku 70. let 
Dobranov a Velenice). 
     Rok 1968 se zdál přinášet naději i pro školství. Tato na-
děje však byla pohřbena pod pásy tanků v srpnu. V období 
normalizace, jež následovalo, byla řada učitelů persekvová-
na, zatímco jiní se po jejich zádech vyšplhali vysoko v žeb-
říčku tehdejší společnosti. 
     V nové školní budově na sídlišti byla umístěna v létech 
1969-75 třída zvláštní školy Mimoň, kterou navštěvovaly 
zařazené zákupské děti. Od roku 1988 zde byla umístěna 
dvě oddělení základní umělecké školy Mimoň (hra na hu-
dební nástroje a výtvarná výchova, po nějakou dobu rovněž 
oddělení dramatické výchovy). 

V Zákupech byly zřízeny rovněž dvě mateřské školy. 
Jedna podniková školka státního statku v Nádražní ul.              
a druhá městská v Lasvicích, kam byly děti vyváženy auto-

busem, když byla zrušena místní jednotřídka. V roce 1991 
byla školka v Lasvicích pro nedostatek dětí zrušena a podni-
ková školka statku přešla do správy města. Z ekonomických 
i organizačních důvodů byla mateřská škola v roce 1997 
spojena  pod jedním vedením se školou základní a přestěho-
vána do jejího objektu. 
 V roce 1998 byla ke škole přičleněna turistická ubytov-
na, která vznikla přístavbou patra nad školní jídelnu. 
 V létech 2000 – 2002 probíhala rekonstrukce a přístavba 
školy nástavbou pater na všechny pavilóny a výstavbou mo- 
derní sportovní haly. 
 
Na postu ředitele zákupské školy se vystřídali: 

obecná škola: Rudolf Dušek a Josef Stránský; 
měšťanská škola: Josef Pekař a J. Prikner; 
jednotná osmiletá střední, později základní devítiletá a ko-
nečně základní škola:  Oldřich Lusa, Miloslav Schum, Jan 
Zavřel, Karel Vtípil, Božena Dvořáková, Milán Hovorka a 
Čestmír Kopřiva. 
 

Jako zástupci zde pracovali:  
Bohumil Červencl, Eva Dašková, Irena Řehořová, Božena 
Dvořáková, Milán Hovorka, Jiří Šimek, Blanka Stahlová , 
Čestmír Kopřiva a Jaroslava Neumannová. 

Na závěr této kapitoly ještě stručné zhodnocení zákupského školství: 
  Že se učitelé v Zákupech většinou výrazně zapojovali    
do veřejného života a byli nositeli kultury, vyplynulo již        
z předchozích kapitol. Ke jménům učitelů předválečné ško-
ly Pytlíka a Lazáka přibylo v době poválečné jméno řídícího 
učitele Duška, služebně zlikvidovaného po únoru 1948 a do 
té doby významného veřejného činitele především v oblasti 
kulturní a osvětové. 
     Dále připomeňme Bohumila Červencla jako člena ná-
rodního výboru, osvětové besedy, zakladatele a sbormistra 
smíšeného pěveckého sboru, ochotnického režiséra a jedno-
ho z nositelů kultury v Zákupech vůbec. V kultuře pracovali 
a jako výborní učitelé se zapsali manželé Hnídkovi i RNDr. 
Josef Ettrich. Výbornou učitelkou, která věnovala spoustu 
svého volného času dětem, byla Nina Pešková i PhDr.       
V. Zástěrová - Fišerová (rovněž významná českolipská či-
novnice skautská), krátce a přece výrazně se na poli tělový-
chovy i kultury zapsala do srdcí dětí Jindra Čermáková, 
v oblasti kultury, jmenovitě divadla připomeňme rovněž 
Vladimíru Sůvovou.  Na 1. st. byly učitelskými osobnostmi 
Marie Zlesáková, Marta Kovářová - Pecharová, Alena        
Stará, Věra Šimková, prvním i druhým stupněm prošla            
a veřejně se angažovala Blanka Stahlová. Vzpomínáme i na 
učitele málotřídkáře, kteří se vtiskli do paměti občanů v Bo-
haticích, kde od založení do zrušení školy pracoval Josef 
Feix, a v Lasvicích Jaromír Bouček. Výčet jmen výborných 
učitelů v tomto odstavci si rozhodně nečiní nárok na úpl-
nost. 
     Významně zasáhli do vývoje Zákup i zákupské školy 
další učitelé, po roce 1968 postižení a po roce 1989 postave-
ní na vedoucí místa. Mgr. Milán Hovorka pracoval v kultuře 
i tělovýchově, spoluzakladatel oddílu odbíjené a stolního 
tenisu, po Listopadu 1989 člen městské rady a ředitel školy 
v Zákupech, PhDr. František Horák pracoval především           
v oblasti kulturní, hluboce fundovaný pedagog, později       

docent pedagogické fakulty olomoucké univerzity, Mgr. 
Zdeněk Klimpera, výrazný tělovýchovný pracovník, spo-
luzakladatel oddílu odbíjené a tvůrce úspěchů zákupské od-
bíjené i školní tělovýchovy v 60. létech, v závěru své peda-
gogické služby ředitel ZŠ Lada Česká Lípa, Mgr. Jiří 
Šimek, pracující v kultuře od roku 1957 jako ochotnický 
režisér, později předseda osvětové besedy, zakladatel Kruhu 
přátel hudby, tělovýchovný pracovník a spoluzakladatel od-
dílu odbíjené, pak kronikář města, po Listopadu člen měst-
ské rady, redaktor Zákupského zpravodaje a na závěr peda-
gogické kariéry ředitel ZŠ Špičák Česká Lípa, spoluzakla-
datel Asociace ředitelů základních škol a oblastní funkcio-
nář ochotnický. Všichni jmenovaní před rokem šedesát osm 
okresní metodici svých předmětů. 
     Významnou osobností zákupské školy byl v normalizač-
ním období Josef Šťastný, od roku  1945  ředitel  v Mimoni,  
v roce 1970 z Mimoně vyštvaný. Vynikající učitel, v Mimo-
ni kronikář, v Zákupech tvůrce prvního Zákupského zpravo-
daje. Odešel do důchodu  a jeho  rehabilitace  po roce 1989  
byla pouze formální. Nelze pominout, že bývalý ředitel ZŠ 
Jan Zavřel a zástupce ředitele Bohumil Červencl získali za 
svou pedagogickou činnost titul „Zasloužilý učitel”. 

Vedle nich ovšem, jak už bylo poznamenáno, pracovali 
na škole i učitelé s jinými „kvalitami”, které se zvláště 
dobře uplatňovaly v období normalizace. Jejich „zásluhy” 
na devastaci nejen zákupského školství po dobu jejich půso-
bení v různých funkcích místního i okresního formátu jsou 
nepopiratelné. 

Zbývá dodat, že nejen učitelé, ale i žáci vytvářeli vždy 
tvář školy. Mnoho desítek těch, kteří prošli zákupskou ško-
lou, se honosili a honosí akademickými tituly, stovky býva-
lých zákupských žáků patří mezi výborné a úspěšné pracov-
níky, mnozí jsou úspěšnými podnikateli .... Připomeňme 
aspoň trojici nejúspěšnějších: ing. Milan Červencl - vyná-
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lezce, jehož přístroje se s kosmickou sondou Vega dostaly      
i do vesmíru, ing. Milan Grubauer - znamenitý odborník ve 
svém oboru a čs. reprezentant v odbíjené, Ladislav Březina 
- československý reprezentant a přeborník republiky v zápa-
se. 

 Historie školství na Zákupsku je bohatá. Je i ilustrací 
historie naší společnosti. 

SOUČASNOST ŠKOLY 
    Základní škola a Mateřská škola, Zákupy, okres Česká 
Lípa byla zřízena  městem Zákupy jako příspěvková organi-
zace s právní subjektivitou  1.ledna 1993. Součástmi  pří-
spěvkové organizace jsou základní škola, mateřská škola, 
školní jídelna, školní družina, školní turistická ubytovna a 
sportovní areál. 
    ZŠ a MŠ Zákupy je úplná  základní škola s devíti postup-
nými ročníky. Na prvním stupni (1. až 5. ročník) a na dru-
hém stupni (6. až 9. ročník) je zpravidla po dvou paralelních 
třídách. 
    Škola je jedinou základní školou v Zákupech a je zároveň 
spádovou školou pro malé obce v okolí Zákup (cca 50 % 
žáků dojíždí z Nových Zákup a okolních obcí ). Škola je 
umístěna v poměrně klidné části města ( městské sídliště ) 
v blízkosti volné přírody ( lesy, louky ). 
    Ve školním roce 2008/2009 měla  základní škola celkem 

306 žáků v 15 třídách . Na prvním stupni bylo devět tříd se 
183 žáky a stupni druhém 6 tříd se 123 žáky. Průměrný po-
čet žáků na třídu byl 20,73. Škola měla jedno oddělení škol-
ní družiny se 30 žáky. Mateřská škola má tři třídy a naplňu-
je se do počtu 75 dětí.  Škola rovněž provozuje školní tu-
ristickou ubytovnu s kapacitou 54 lůžek a sportovní areál 
včetně nové moderní sportovní haly. Po personální stránce 
je provoz naší příspěvkové organizace zajištěn celkem 43 
zaměstnanci. 
    Naše škola se profiluje ve výuce cizích jazyků již od 
1.ročníku., dále jako škola se sportovním zaměřením, škola 
se zaměřením na práci s výpočetní a komunikační techni-
kou, škola s širokou nabídkou volitelných předmětů, škola 
s inkluzivním vzděláváním, škola otevřená mimoškolním 
aktivitám, veřejnosti a  škola s všestrannou komunikací. 

CHRONOLOGIE ZÁKUPSKÉHO ŠKOLSTVÍ 
1458 - první zmínka o škole v Zákupech (listina Beneše z Vartenberka) 
1578 - první zmínka o škole v Brenné 
1583 - první zmínka o škole v Dobranově 
1751 - první zmínka o škole ve Velenicích 
1765 – 10. ledna zřízena přadlácká škola na zákupském panství 
1784 - první zmínka o škole v Božíkově, postavena škola v Dobranově, zřízena škola v Bohaticích 
1785 - první zpráva o škole v Kamenici 
1797 - první zmínka o škole v Lasvicích 
1866 - odloučení dívčí školy od chlapecké v Zákupech; otevřen ústav pro vzdělávání dospělých dívek 
1895 - povoleno zřízení učňovské školy v Zákupech 
1903 - otevřena nová budova chlapecké školy v Mimoňské ulici 
1904 - zahájeno vyučování ve vyšší lesnické škole v Nových Zákupech 
1919 - 16. září otevřena česká menšinová obecná škola v Zákupech 
1920 - otevřena zemědělsko-hospodářská škola 
1924 - otevřena živnostenská pokračovací škola 
1938 - 7. října uzavřena česká menšinová škola 
1945 - 3. září zahájeno vyučování v české škole v Zákupech 
           10. září v Brenné 
           23. září v Dobranově 
           11. listopadu ve Velenicích 
1946 - 14. ledna v Bohaticích 
           1. března v Kamenici 
           1. dubna bylo zahájeno vyučování v měšťanské škole v Zákupech 
           3. září v obecné škole v Lasvicích 
1963 - 30. června zrušena škola v Kamenici 
  2. srpna v Božíkově 
  1. září zahájeno vyučování v dokončené části objektu nové školy na sídlišti 
1964 - 1. září slavnostně otevřena nová budova ZDŠ na sídlišti 
  1. září zrušena škola v Lasvicích 
1966 - 24. srpna zrušena škola v Brenné 
1970 - zrušeny školy v Dobranově a Velenicích. 
1997 - spojena mateřská škola pod jedním vedením se školou základní a přestěhována do jejího objektu. 
1998 -  ke škole přičleněna turistická ubytovna, která vznikla přístavbou patra nad školní jídelnu 
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2000 – 2002 - probíhala rekonstrukce a přístavba školy nástavbou pater na všechny pavilóny a výstavbou moderní sportovní 
    haly 
2004 – výstavba sportovního areálu 

ABSOLVENTI ŠKOLY 
OD ŠKOLNÍHO ROKU 1964 – 1965 
DO ŠKOLNÍHO ROKU 2008 – 2009 

Školní rok  1964 – 1965                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitel : 
Milán Hovorka 

třídní učitelka : 
Marie Červenková 

Adam Jaroslav 
Bělová Jiřina 

Čibera Vladislav 
Horáčková Vlasta 
Hornová Jarmila 
Houfková Jiřina 

Hrubý Josef 
Hruška Josef 

Kadlecová Božena 
Kodera Zdeněk 
Křivská Alena 

Kučina Jiří 
Kysela Jiří 
Malá Věra 

Mandáková Miluše 
Matíšková Jiřina 
Mocek Bohuslav 
Morcová Miluše 
Novotná Ilona 
Pohl Jaroslav 

Poršová Jaroslava 
Přikrylová Hana 
Rucz František 
Skořepa Milan 

Slavík Josef 
Svoboda Pavel 

Sedláčková Bedřiška 
Šrám Rudolf 

Toraňová Jiřina 
Švarcová Marta 
Tošner Jaroslav 

Židlická Eva 

Bajerová Marie 
Bílá Taťana 

Boudová Marie 
Císařová Věra 
Čekanová Jiřina 

Fišerová Jana 
Horká Hana 
Jírová Eva 

Kadlečík Ivan 
Koblasová Květa 
Kreisinger Pavel 
Krejčová Anna 

Lukešová Květuše 
Machová Alena 
Markus Arnošt 

Martincová Vlasta 
Nikodemová Jiřina 

Pajkrtová Jana 
Poršová Marie 
Putík Vladimír 
Rottová Marie 
Rypková Marie 
Simiková Věra 
Sitarčík Karel 
Stárek Josef 

Štylerová Marie 
Tichý Miloslav 
Tůmová Hana 
Vacek Zdeněk 

Zahrádko Vratislav 
Žížala Miroslav 

  

Školní rok  1965 – 1966                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitel : 
Jiří Šimek 

třídní učitel : 
František Horák 

Babák Jiří 
Bahníková Hana 

Barta Milan 
Beneš Jiří 

Bělová Milada 
Cibulka Ladislav 
Čiberová Alena 

Doležalová Zdena 

Adamcová Alena 
Božíková Hana 

Bernatová Marie 
Bouma Jan 

Budín Lubomír 
Černý Vladimír 
Čibera Miloš 

Davidíková Františka 
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Frank Jaroslav 
Hercíková Ludmila 
Hlavníčková Marie 
Hnízdil Miroslav 
Hrušková Věra 
Kadlec Josef 
Kohout Jiří 

Malecká Anna 
Martínek Rudolf 
Mitačová Marie 

Moiselová Zdena 
Novák Milan 

Nussbaumerová Eva 
Sibera Pavel 

Soprová Jindra 
Stočes Vladimír 

Svatuška František 
Štefanová Nina 
Štefko Štefan 
Tahadlo Josef 

Vidnerová Růžena 
Zámečníková Stanislava 

Šimůnková Jana 

Humhal Pavel 
Hykel Jiří 

Chudoba Václav 
Janeba Petr 

Juřinová Vladislava 
Kaluszová Ludmila 

Knotová Eliška 
Komárová Jana 
Kroupa Václav 

Krupica Jiří 
Laco Miroslav 
Limlová Jana 
Mišák Milan 

Nermuťová Marcela 
Nikodémová Alena 

Tůmová Vlasta 
Urbanová Božena 

Zelená Libuše 
Židlická Jarmila 

Brynychová Zdena 
Čmugrová Libuše 

Školní rok  1966 – 1967                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitel : 
Emil Paukner 

třídní učitelka : 
Marie Červenková 

Bartoš Bohuslav 
Černeková Alena 
Červená Marie 
Fišerová Vlasta 

Hamzová Zdeňka 
Hübschová Květa 
Chloupková Jana 

Chomen Pavel 
Kadlec Josef 

Kadlecová Ludmila 
Krebsová Marie 
Křivská Zdena 

Kuchař Jiří 
Lakomá Hana 
Miková Jana 

Němcová Dana 
Pech Josef 

Řeháčková Milena 
Šimková Jana 

Štylerová Jaroslava 
Truhlář Pavel 

Truhlářová Zdena 
Veisová Hana 

Vošvrdová  Miloslava 
Zahrádková Zdeňka 

Pavlovská Anna 
Medek Vladimír 

Bachroň Milan 
Bárta Petr 

Bělohubý Karel 
Boudová Věra 
Čibera František 

Čiberová Jaroslava 
Čmugrová Eva 
Hlavatá Hana 

Hlobeňová Miluše 
Husáková Věra 
John Květoslav 
Kaluszová Jana 

Králová Radoslava 
Lacová Zdena 
Martinec Pavel 

Mrázek Jaroslav 
Pacholík Jiří 
Pech Jaroslav 

Pelčák Jaroslav 
Řehořek Petr 

Sobotka Jaroslav 
Svobodová Dana 

Volková Jaroslava 
Žáčková Jana 
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Školní rok  1967 – 1968                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitel : 
Milán Hovorka 

třídní učitelka : 
Vladimíra Sůvová 

Běhanová Eva 
Bukač Miroslav 
Čiberová Miluše 
 Hamsová Jana 

Horáčková Marie 
Horník Petr 

Humhal Zdeněk 
Chlupová Marcela 
Jandlová Dagmar 

Ježková Zdena 
Kuchař Josef 
Lípa Milan 

Materka Karel 
Mocek Zdeněk 

Nástraha Václav 
Nedvěd František 

Papíková Hana 
Rypková Jaroslava 
Sitarčík Miroslav 
Sobotka Stanislav 
Slavíková Vlasta 
Svobodová Jitka 

Valentová Jaroslava 
Zlesáková Alena 

Zvěřinová Květoslava 
Stejskal Josef 

Brynych Jiří 
Břečka Václav 
Čibera Antonín 
Davidík Tomáš 
Dvořáková Jana 

Emerlingová Jaroslava 
Fišer Josef 

Hendrych František 
Chudoba Zdeněk 

Jakeš Ladislav 
Ječmenová Marie 
Kadlecová Alena 
Kohoutová Anna 

Kučinová Jaroslava 
Mareš Josef 

Martinec Zdeněk 
Morcová Marie 

Mošna Jan 
Myšička Jiří 
Pechar Josef 
Sapák Pavel 

Siberová Jitka 
Simik Miroslav 
Teplá Božena 

Veisová Stanislava 
Vošvrda Ladislav 

Zemanová Miroslava 

Školní rok  1968 – 1969                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 
9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Helena Jirešová 

třídní učitel : 
Emil Paukner 

Černá Drahomíra 
Černý Alexandr 

Hanousková Alena 
Havránková Ladislava 

Hlavoňová Helena 
Horna Ladislav 
Jánová Marie 

Kařízková Eva 
Klimperová Drahuše 

Knotová Jindra 
Kopecká Alena 

Krejčová Helena 
Ládr Václav 
Líbal Václav 

Lochmanová Lenka 
Nedvěd Jaroslav 
Nejedlý Antonín 
Novotná Dagmar 
Pajkrtová Marie 
Pavlovská Pavla 
Plecitý Stanislav 
Pleskač Luboš 

Bahníková Dana 
Bělohubá Milena 
Cibulková Alena 
Čižimský Jaroslav 
Daníček Antonín 

Horyna Petr 
Houska Luboš 

Hovorková Jaroslava 
Janebová Zdena 
Jelen Miroslav 

Ježková Jaroslava 
Korcová Jana 
Koucký Jiří 

Kšandová Hana 
Laco Jiří 

Luňáčková Věra 
Němcová Emílie 
Novotná Ivana 

Pecinová Jaroslava 
Řehořek Jiří 

Slavík Vladimír 
Sobotka Jaroslav 
Synek Vladimír 
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Rosolová Marie 
Stočesová Věra 
Svatuška Karel 
Šimek Václav 

Veštšíková Stanislava 
Vondra Rostislav 
Weigeltová Anna 
Zudorová Dagmar 

Štefanová Zdena 
Štugel František 
Truhlářová Věra 
Vejvodová Marta 

Vojtěch Petr 
Volková Helena 
Výrostko Karel 

Zavadilová Jarmila 
Žák Zdeněk 

Školní rok  1969 – 1970                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitel : 
Jiří Šimek 

třídní učitel : 
Milán Hovorka 

Brdová Drahoslava 
Dvořák Jindřich 
Fojtová Vlasta 
Ježek Slavomír 
Jirásek Vladimír 
Kavalová Marie 

Komarová Libuše 
Křivská Miroslava 

Kuthan Zdeněk 
Machová Nina 

Papíková Jarmila 
Pechar Jaroslav 

Pejřimovský Zdeněk 
Přibyl Karel 

Rosol Jiří 
Sobotková Věra 
Hamsová Marie 
Stárková Alena 

Stočesová Jarmila 
Šmejkalová Ludmila 

Trnka Miroslav 
Urban Jan 

Vošvrda František 
Zeman Slavomír 

  

Bouma Karel 
Davidík František 

Doležalová Květoslava 
Doubrava Václav 
Hendrych Zdeněk 
Horna Miloslav 

Chudobová Blanka 
Jakeš Oldřich 
Janecký Luboš 
Jelenová Dana 
Jeřábek Roman 
Jiroutová Jiřina 

Kubánková Irena 
Kučinová Zdena 
Menzová Věra 

Nástrahová Magda 
Pražáková Naděžda 

Rypková Alena 
Štugel František 
Teplá Naděžda 
Valentová Irena 
Vejvoda Karel 

Vitvar Josef 
Vltavský Rudolf 

Vošvrda František 
Zelený Antonín 

Školní rok  1970 – 1971                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 
9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Marie Červenková 

třídní učitel : 
Zdeněk Klimpera 

Bártová Blanka 
Bárta Miloš 

Cibulka Miroslav 
Hlavničková Libuše 
Karčová  Jaroslava 

Kukla Miloslav 
Mencová Eva 

Nováková Dana 
Procházka Rudolf 

Rosol Miloš 
Sekula Vladimír 
Sobotková Zdena 

Bleha Jaroslav 
Bouma Antonín 
Daňková Jiřina 
Davidík Josef 

Hanousek Jaromír 
Jurásková Helena 
Kohout Miroslav 
Koucká Helena 

Kozel Pavel 
Liška Josef 

Pauknerová Jana 
Plevák Josef 
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Stočesová Miroslava 
Šváb Lubomír 

Trávníčková Eva 
Třmínková Věra 

Vošahlík Petr 
Vošvrda  Jaroslav 

Pilařová Jarmila 
Sapák Viktor 
Steklý Milan 

Synek Antonín 
Štefan Ivan 

Veštšík Pavel 
Židlická Alena 
Machová Nina 

Školní rok  1971 – 1972                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Blanka Červenková 

třídní učitelka : 
Vladimíra Sůvová 

Baláž Petr 
Bitala Zdeněk 

Bíbr Pavel 
Diviš Vladimír 

Havránek Milan 
Hnízdilová Eva 
Holousová Jitka 
Holubová Elen 
Houska Miloš 
Jandlová Hana 

Kadlecová Irena 
Korec Karel 

Kovářová Dana 
Kroupa Miloš 

Kubát Vratislav 
Lebdušková Eva 
Léblová Marie 
Oherová Libuše 

Pleskačová Naďa 
Sabáček Zdeněk 
Sekulová Věra 
Slavík Miroslav 

Štefanová Miluše 
Vojtíšková Iva 

Zemanová Jarmila 
  

Běhanová Jitka 
Hamsová Božena 

Holá Dana 
Houštecká Jana 

Hykel Ivo 
Chládek Pavel 

Chudobová Stanislava 
Komár Miroslav 

Konrádová Helena 
Kopecký František 

Králová Irena 
Krupicová Eva 
Kučina Jaromír 
Maixner Josef 
Pecinová Olga 
Pechová Hana 
Procházka Jiří 

Repiková Marie 
Řeháčková Marie 

Sobolíková Helena 
Sobotková Stanislava 

Sukovatý Jan 
Šnajdr Josef 

Veisová Helena 
Vejvodová Marta 

Zudorová  Eva 

Školní rok  1972 – 1973                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Marie Klimperová 

třídní učitel : 
Josef Šťastný 

Bidlo František 
Bořuta Miroslav 

Brožová Eva 
Čibera Jaroslav 

Drahoňovská Irena 
Fišerová Helena 
Frank Stanislav 

Horký Petr 
Justová Jaroslava 
Kačínová Jiřina 

Bilko Zdeněk 
Cagáň Ján 

Effler Miroslav 
Horáček Vladimír 

Chýle Miloslav 
Kohoutek Jan 

Kohoutek Zdeněk 
Kolínská Ivana 

Král Jiří 
Kuthan Jaroslav 
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Kindlová Jiřina 
Kohout Eduard 

Král Josef 
Malecká Libuše 

Mospanová Renata 
Petránková Dana 

Pilař Ladislav 
Porš Jiří 

Suchý Milan 
Šmejkal Jaroslav 
Štugelová Eva 

Veštšíková Libuše 
Vinařová Anna 
Lotová Naděžda 

Matějková Dagmar 
Míčková Ludmila 

Nikodémová Marta 
Nováková Hana 

Nováková Zdenka 
Plavec Jaroslav 
Rýdlová Ilona 

Schránilová Dana 
Sviták Miroslav 

Šimková Marcela 
Špirochová Libuše 

Truhlář Libor 
Vltavská Jitka 

Zárubová Jaroslava 

Školní rok  1973 – 1974                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 
třídní učitel : 
Jiří Šimek 

třídní učitel : 
Milán Hovorka 

Altman Milan 
Barvinský Zdeněk 

Bilková Dana 
Bílý Jaroslav 
Cardová Eva 

Čižímská Dana 
Daníček Stanislav 

Duba Karel 
Dvořáková Alena 
Filinger Miroslav 
Hamsová Hana 
Hlavnička Josef 

Hlavoňová Marta 
Horský Jaroslav 
Hůlková Helena 

Janků Josef 
Kašpar Jiří 
Kořínek Jiří 

Kyzyvátová Ladislava 
Loužilová Božena 

Štefániková Zuzana 

Horčička Ivo 
Lebeda Jaromír 

Kubát Luboš 
Lípa Petr 

Mareček František 
Matějková Eva 
Patočka Josef 

Pavelka Lubomír 
Roubalová Květuše 

Ruez Jan 
Rydlová Jiřina 

Sitarčíková Jana 
Štefanová Jaroslava 

Štross Jiří 
Šubryt Karel 
Teplá Jana 

Tomiška Vladimír 
Trávníčková Helena 

Vojtěch Oldřich 
Vydra Jiří 

Školní rok  1974 – 1975                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 
9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Marie Červenková 

třídní učitel: 
Zdeněk Klimpera 

Adamcová Dáša 
Buldra Jiří 

Cajthamlová Miluše 
Cicháková Marie 
Česneková Ivana 

Čihák Pavel 
Davidíková Marie 

Diviš Jiří 
Dvořáková Lenka 
Horvátová Libuše 
Houfková Iveta 
Karásková Klára 
Kořínek Miroslav 
Kudibal Jaroslav 

Černý Vladimír 
Jantač Petr 

Klimeš Milan 
Klimešová Hana 
Knespl Rudolf 

Kňobort Stanislav 
Král Václav 

Lochmanová Olga 
Maslen Milan 

Poláková Zdenka 
Řeháčková Eva 
Šnajdrová Jiřina 

Šnajdrová Zdenka 
Švábová Miloslava 
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Lotz Roman 
Nástrahová Ivana 
Pešková Milena 

Vlk Václav 

Tébr Bedřich 
Uličná Dana 
Záruba Jiří 

Zavadilová Zuzana 

Školní rok  1975 – 1976                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Blanka Červenková 

třídní učitelka : 
Eva Došková 

Běla Zdeněk 
Bukačová Hana 
Daníčková Věra 

Dobranská Blanka 
Duba Zdeněk 

Hlobeňová Alena 
Justová Zdenka 

Konvalinková Hana 
Král Milan 
Mitač Jan 

Petránková Ladislava 
Petrnek Josef 

Schránilová Alena 
Simik Vladimír 
Steidel Rudolf 
Šafránková Iva 

Volejníková Jana 
Vošvrda Milan 

Žák Jiří 
 
  
  

Beneš Jiří 
Bidlová Eva 
Břečka Jiří 

Cardová Jana 
Crkovský Jan 

Daníčková Hana 
Drahoňovský Miloš 

Endál Jaroslav 
Holub František 
Horský Čestmír 

Houfková Božena 
Kamenská Věra 

Kamenský Vlastimil 
Košová Iveta 

Novák Miroslav 
Pajkrt Ladislav 

Pejřimovský Jaroslav 
Trochta Jiří 
Varadi Petr 

Vinařová Jana 
Vokálová Ivana 
Vondrová Alena 
Zdeňková Lada 

Školní rok  1976 – 1977                                              
Základní devítiletá škola v Zákupech 

Školní rok  1977 – 1978                                              
Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.A 
třídní učitel : 

Josef Šťastný 
třídní učitel : 

Milán Hovorka 

Adamcová Jaroslava 
Balážová Iveta 
Barvinská Irena 
Cichák Václav 
Černá Hana 

Dvořák Milan 
Ďuriš Ladislav 
Houfek Josef 
Hůlková Jana 

Chládková Lenka 
Janků Miloš 

Kalina František 
Knotová Soňa 

Koblas Jiří 
Koliášová Vlasta 
Konrád Václav 

Kuchaříková Jindra 
Kuziová Jaroslava 

Loužil Josef 
Mihálik Jiří 

Bakešová Soňa 
Benda Zdeněk 
Beneš Miroslav 
Bělová Marcela 

Bobovič  Jaroslav 
Břečková Miroslava 

Bureš Bohuslav 
Cicháková Eva 

Červinková Irena 
Daníček Miroslav 

Dobranská Bronislava 
Ďuriš Miroslav 
Elišák Lubomír 

Fabián Petr 
Hlobeňová Hana 

Hrubá Zdena 
Holub Stanislav 

Hušek Pavel 
Kňobortová Marcela 

Kodytek Milan 
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Mišák Jaroslav 
Mitač Stanislav 
Nejedlý Josef 

Nemčoková Jaroslava 
Patočka Zdeněk 
Pavelková Jana 

Plecitá Bohumila 
Pleváková Jaroslava 

Polák Jaromír 
Slavkovská Inge 
Soušek Vladislav 

Šimek Jiří 
Štylerová Jitka 

Vakula Jiří 
Vojtěch Milan 

Volejník František 
Vošvrda  Zdeněk 

Živnůstka Jaroslav 
  

Odešli z 8. třídy na SŠ 
Brož Vladimír 

Mospanová Zuzana 
Sochová Alena 

Kohoutová Dana 
Král Radek 

Křivský Roland 
Lajerová Dagmar 

Lajerová Ivana 
Lotz Jaroslav 
Mázl Václav 

Patočková Zuzana 
Plačková Ivana 
Plecitý Ludvík 
Polák Jaromír 
Polák Milan 
Prchlá Alena 

Roubal Václav 
Štefaniková Marta 

Tébr Ivan 
Vokálová Hana 
Záruba Zdeněk 

  
Odešli z 8. třídy na SŠ 

Pertl Vladimír 
Slavkovská Blanka 

Spurný Libor 
Vrána Josef 

Školní rok  1978 – 1979                                                                            Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Marie Červenková 

třídní učitelka : 
Marie Klimperová 

Bořutová Ivana 
Čistá Miloslava 

Dittrychová Jiřina 
Dlouhá Lenka 
Jurča Vladimír 
Kindlová Hana 
Kohout Pavel 

Koliášová  Ilona 
Kos Josef 

Kuziová  Jana 
Kyzyvátová Marcela 

Lauer Jiří 
Míčová Blanka 

Myšička Miroslav 
Nepivoda Petr 

Nováková Blanka 
Schránilová Eva 

Steidel Jiří 
Šafránek Miroslav 
Šemberová Alena 
Theierová Jitka 

Vošvrda  Jiří 
Vošvrda  Pavel 

  
Odešli z 8. třídy na SŠ 

Hegrová Jana 
Horáčková Hana 

Pavelková Vladimíra 

Bárta Josef 
Bílá Martina 
Brož Pavel 

Daška Radek 
Hodinka Václav 

Jeřábek Pavel 
Karásková Miroslava 

Koblas Pavel 
Kořínková Jitka 
Krejčová Alena 

Kubát Aleš 
Kuchaříková Jana 
Léblová Dagmar 

Lukavcová Dagmar 
Moník Miloš 
Polická Jiřina 
Řeháček Miloš 
Štefan Bohumil 
Trefná Lenka 

Tomíšek Karel 
Zbojeková  Miroslava 

  
Odešli z 8. třídy na SŠ 

Dvořáková Jana 
Odstrčilová Ludmila 
Povýšilová Ludmila 

Urbanová Eva 
Vojtíšek Leoš 
Zavadil Ivan 
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Školní rok  1979 – 1980                                              
Základní devítiletá škola v Zákupech 

Školní rok  1980 – 1981                                              
Základní devítiletá škola v Zákupech 

9.A 9.A 

třídní učitel : 
Miloš Novák 

třídní učitel : 
Petr Bergman 

Adamec Jaroslav 
Balážová Renata 
Bendová Ivana 
Beneš Zdeněk 
Bilková Jelena 

Billá Irena 
Častulík Zdeněk 

Dlouhý Pavel 
Ďuriš Štefan 

Eichlerová Zdeňka 
Eliášová Lenka 
Koblasová Jana 

Konvalinka Miloš 
Kosová Božena 
Koša Vojtěch 

Křivý Jan 
Lajerová Lenka 
Lapešová Olga 
Loužilová Hana 
Lukáš Jaroslav 

Mázlová Blanka 
Nepivodová Eva 

Pařízková Jaroslava 
Pejřimovská Naděžda 

Pejřimovská Stanislava 
Pelikán Václav 
Poláková Zdena 
Prchlá Václava 

Riedel Petr 
Rypková Jana 
Skočík Dušan 

Stolářová Jarmila 
Vinař Rudolf 

Vondroušová Soňa 
Vydra Václav 

Zdeňková Hana 
Zifčáková Ivana 
Zudor  František 

  
Odešli z 8. třídy na SŠ a SOU 

Bitala Rudolf 
Klimešová Marcela 

Horáček Jaromír 
Rožboudová Jiřina 
Varadiová Leona 

Houfek Josef 

Bakešová Pavla 
Bárta Jan 

Bobovič   Pavel 
Burešová Milada 
Cardová Lenka 
Černá Iveta 
Heřman Jiří 

Hořáková Věra 
Hruška Pavel 
Chládek Josef 

Janečková Růžena 
Kadlecová Miloslava 
Konvalinková Iveta 

Kubát Pavel 
Mareček Antonín 

Mázl Bedřich 
Moravčíková Ivana 

Moré Alexandr 
Mudruňková Lenka 

Nováková Marie 
Obergries Ladislav 

Plavcová Iveta 
Rožboud Karel 

Štekl Pavel 
Štrossová Božena 

Tyka Miroslav 
Vošvrda Tomáš 

Vošvrdová Vladimíra 
Weissová Ivana 
Jiřelová Monika 

Hájek Jiří 
  

Odešli z 8. třídy na SŠ a SOU 
Česenek Vratislav 
Dodalová Anna 

Hovorková Ivana 
Hušek Petr 

Kameník Roman 
Karásková Marcela 
Konvalinková Iva 

Pechar Jiří 
Brožová Edita 

Klimperová Ivana 
Mišák Petr 

Papoušková Jana 
Stahlová Martina 

Vakula Pavel 
Zavadilová Lenka 

Jírová Ivana 
Prajzlerová Iveta 

Záleský Josef 
Živnůstka Martin 

Brůša Milan 
Bidlo Petr 

Hajlich Jaroslav 
Horák Jaroslav 

Mudruňka Stanislav 
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Školní rok  1981 – 1982                                              
Základní devítiletá škola v Zákupech 

Školní rok  1981 – 1982                                              
Základní  škola v Zákupech 

9.A 8.A 

třídní učitel : 
Milán Hovorka 

třídní učitelka: 
Marie Červenková 

Bíbrová Jaroslava 
 Dobrý Josef 

 Horáková Vladimíra 
 Janečková Marie 

 Kmeťová Radmila 
 Krejčová Jana 

 Kusá Vladimíra 
 Moravčík Petr 

 Neprašová Jitka 
 Nováková Iveta 
 Pavelka Karel 

 Schuhová Vlasta 
 Štross Jaroslav 

 Vošvrda Vratislav 
  

Odešli z 8. třídy na SŠ aSOU 
Dunaj Vojtěch 

Dvořák Jan 
Fabiánová Ladislava 

Hauerová Attilia 
Hudáková Miloslava 
Kňobortová Zdeňka 

Korešová Marie 
Králová Lenka 

Moravčík Milan 
Neumann Josef 
Pechar Jaroslav 

Roubalová Monika 
Šimková Jitka 

Unčovská Renata 
Bitalová Věra 

Dunovská Lenka 
Houfek Jiří 

Janovská Iveta 
Jirásek Josef 
Kopeš Jiří 

Vondrouš Jaroslav 

Bárta Jiří 
Bařina František 

Brádlová Marcela 
Brožová Ludmila 
Cichak Jaroslav 
Demeter Michal 

Doležal Jan 
Fabián Miloš 

Hájková Zdeňka 
Hamsová Milena 
Hnátová Lenka 
Holan Radomír 
Kaplan Jaroslav 
Koštejn Pavel 

Kubásková Jana 
Lukavec Petr 

Nikodémová Lenka 
Paďourová Ivana 
Pelikánová Alena 

Pěnkava Josef 
Pivrncová Hana 
Prajzler Kamil 

Radová Romana 
Riedel Tomáš 

Stahlová Michaela 
Surová Iveta 
Štefan Pavel 
Štyler Václav 
Tebr Miroslav 

Korselt Miroslav 
Korselt Václav 

Školní rok  1982 – 1983                                              
Základní devítiletá škola v Zákupech 

Školní rok  1983 – 1984                                                               
Základní škola v Zákupech 

8.A 8.A 
třídní učitelka : 

Alena Hynková 
třídní učitel : 

Renata Lípová 

Beneš Josef 
Bíbr Josef 

Blahová Iveta 
Cichák Milan 
Čepela Tomáš 

Dušánek Tomáš 
Hajdů Jaroslav 
Holasová Anna 

Horváthová Monika 
Humhalová Ivana 
Jirásek František 
Kadlec Jaroslav 

Bařinová Libuše 
Černek Zdeněk 
Červinka Roman 

Dlouhá Marie 
Hegr Pavel 

Hnídková Helena 
Horčičková Jitka 

Ivan Radek 
Jakešová Iva 

Jirotková Leona 
Kňobortová Alena 
Krejčík Jaroslav 
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Koblas Miloš 
Kubát Miroslav 

Kubecová Renata 
Lajerová Šárka 

Láznička Tomáš 
Lissner Herold 

Materka Zbyněk 
Mihálik Ladislav 
Moravčík Roman 

Neumann Jiří 
Neuman Kamil 

Ondráčková Zdena 
Paták Petr 

Patková Miroslava 
Pelikánová Božena 

Pěnkavová Jana 
Remešová Věra 

Řezníková Miluše 
Švarcová Iveta 

Urban Petr 
Urban Zdeněk 
Žížala Martin 

Mikšovská Olga 
Jokešová Michaela 

Kučera Martin 
Kudrnová Marie 
Kumbera Marcel 

Lorencová Markéta 
Miklovič Karel 

Mikšovský Miroslav 
Paďour Zdeněk 

Peterková Milada 
Rott Martin 

Skočík Radek 
Stárek Otto 

Straková Pavla 
Štefko Radek 

Tobiášková Jana 
Vaňourek Přemysl 
Váňová Monika 

Volejník Vítězslav 
Volf Roman 
Weiss Miloš 
Záruba Jan 

Zárubová Marie 
Žížalová Zuzana 

Zítek Josef 

Školní rok  1984 – 1985                                                               Základní škola v Zákupech 
8.A 

třídní učitel : 
Jaroslava Kroupová 

 Bíbrová Jana 
Billá Hana 

Blahník Ladislav 
Bojko František 

Broncová Angelika 
Bureš Přemysl 
Dušek Václav 
Dvořák Martin 

Holasová Václava 
Jeřábek Ludvík 

Kadlečková Iveta 
Kaplan Petr 
Krejčí Karel 

Krejčík Martin 
Kuchař Tomáš 

Kupperová Jana 
Kusý Pavel 

Lotzová Monika 

Mikšovská Věra 
Milsimrová Zuzana 

Neprašová Iveta 
Nový Milan 

Odstrčilová Marta 
Pajkrtová Lenka 
Poláčková Ivana 
Remešová Anna 
Rottová Zdena 

Slavík Aleš 
Slavík Kamil 

Spurná Daniela 
Švarc Josef 

Vörösová Anna 
Žížalová Lenka 

Fedorčáková Eva 
Hajdů Stanislav 

Školní rok  1985 – 1986                                                                                    Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitelka : 
Verunka Vašátková 

třídní učitelka : 
Marie Červenková 

Bařina Tomáš 
Častulík Radek 
Černek Tomáš 
Dlouhá Jana 

Fabiánová Gabriela 
Hajdů Roman 

Bojko Viktor 
Brůžová Jana 

Cibulka Zdeněk 
Červinka Jaroslav 

Dobrá Anna 
Fedorčák Eduard 
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Hovorka Daniel 
Janovská Martina 

Jebavá Helena 
Koblasová Jitka 
Mařas Tomáš 

Mistrová Romana 
Neumann Petr 

Pankovičová Jaroslava 
Pecharová Věra 
Plachý Jaroslav 

Sobotka František 
Švarc Roman 
Volf Ladislav 

Witschel Martin 
Zdražil Jiří 

Hlobeňová Jaroslava 
Kačínová Lenka 
Klaus Jaroslav 

Klimešová Martina 
Kňobortová Jitka 

Koblasová Martina 
Pavelka Martin 

Pelikánová Růžena 
Pintér Štefan 

Plavcová Lenka 
Plavcová Martina 
Škráček Vladan 
Vörösová Lenka 

Školní rok  1986 – 1987                                                                                     Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitel : 
Jiří Šimek 

třídní učitelka : 
Alena Hynková 

Bednář Josef 
Bednář Karel 

Drahota David 
Dušková Jana 
Hauer Norbert 
Hrádek Milan 
Hübsch Otto 

Jirotková Zdena 
Koblasová Irena 
Lukavec Václav 
Materka Libor 

Morc Petr 
Peterková Zdena 

Poláček Jiří 
Samek Filip 

Sklenář Zdeněk 
Šalamounová Renata 

Šimková Pavlína 
Štummerová Věra 

Therová Jana 
Urbanová Olga 

Vojtěchová Milena 
Zdražilová Petra 

Bašta Josef 
Červenková Františka 

Fišer Libor 
Hlobeň Václav 
Hnátová Marie 
Hušková Lenka 
Jirásková Karla 

Jirout René 
Karczubová Luisa 
Kupperová Marie 

Lajerová Petra 
Laušmanová Ladislava 

Mikšovská Eva 
Nováková Jana 

Nováková Květuše 
Petrnková Alice 

Rott Radek 
Straka Jan 

Šemberk Radek 
Šveňha Stanislav 

Urban Michal 
Veisová Lenka 

Vörös Josef 
Habáň Robert 

Školní rok  1987 – 1988                                                                               Základní škola v Zákupech 
8.A 

třídní učitelka : 
Jaroslava Kroupová 

 Buriánková Jana 
Dufek Miloslav 

Jakešová Stanislava 
Jebavý Bedřich 
Jeřábková Hana 

Jiroutová Monika 
Johnová Simona 
Karczub Tomáš 

Klausová Jana 
Kreisinger Pavel 

Kuchař Jan 
Ládrová Monika 

Lorencová Martina 
Lužová Libuše 
Miklovič Milan 

Mikšovská Vlasta 

Moisel Martin 
Moníková Petra 

Müller Jiří 
Nová Marcela 

Pačes Jiří 
Paták Pavel 
Pilař Josef 
Pinc Jan 

Poláková Dana 
Poštolka Luboš 
Stehnová Jitka 
Šafránek Josef 

Unčovská Zdena 
Vidnerová Šárka 
Žížala Miroslav 



 

 20 

Školní rok  1988 – 1989                                                                                    Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitel : 
Jiří Šimek 

třídní učitelka : 
Blanka Stahlová 

Bartoš Martin 
Bílá Lenka 

Broncová Štěpánka 
Cibulka Jiří 

Červenková Lenka 
Čibera Miloš 
Čiberová Iveta 

Flíček Jan 
Hegr Petr 

Hladká Ivana 
Holasová Milena 

Hrádek Jiří 
Kadlečková Romana 

Kohout Pavel 
Krahulcová Hana 
Krahulcová Jana 
Moréová Adéla 
Pankovič Jan 

Pejřimovský Zdeněk 
Petrnková Vanda 
Řehořková Martina 

Samek Ctirad 
Simík Martin 

Slavíková Petra 
Šalamounová Jaroslava 

Šimek Kamil 
Štummer Josef 

Zemanová Ivana 

Bařina Petr 
Blahníková Jiřina 
Buriánková Alena 

Buriánek Jiří 
Čepelová Simona 

Červinková Markéta 
Čmugrová Martina 

Doskočil Ctibor 
Hnídek Ladislav 

Horák Milan 
Janoušková Petra 
John Květoslav 
Jónová Lenka 

Kamenský Miloš 
Křivá Kateřina 

Laušmanová Martina 
Materková Marika 
Mojžíšková Eva 
Neumann Pavel 

Novák Petr 
Pikous Marcel 
Plachý Josef 
Prchlá Berta 

Schuhová Pavlína 
Slavíková Leona 

Stárek Leoš 
Šefčík Milan 

Vejvodová Eva 
Witschelová Hana 

Školní rok  1989 – 1990                                                                                    Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitel : 
Karel Rejzek 

třídní učitelka : 
Hana Kurillová 

Bařinová Božena 
Beranová Martina 

Bíbr Jaroslav 
Brůžek Petr 

Drahota Libor 
Dufková Monika 

Hajdů Ivana 
Hladká Miluše 
Horník Tomáš 

Hudáková Jindřiška 
Jebavý Petr 

Koderová Petra 
Kohout Martin 
Malát Otakar 

Mázlová Ludmila 
Myšičková Ladislava 

Remeš František 
Stehno Jan 
Surý Milan 

Bárta Milan 
Bašta Radek 

Červenková Jitka 
Fišerová Martina 

Hladký Karel 
Hlobeň Ladislav 

Charvátová Martina 
Chudoba David 
Ježková Romana 

Jirásková Jana 
Koldová Věra 
Krejčí Michal 
Locková Lada 

Martínková Zdeňka 
Mikšovský Petr 

Morc Roman 
Novotný Radim 
Pavlovec Petr 

Pelda Miroslav 
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Šemberková Ladislava 
Štutzová Lenka 

Urbanová Žaneta 
Volf David 

Zahrádková Štěpánka 
Volfová Markéta 

Zámečníková Michaela 

Pelikánová Lenka 
Příhunek František 

Sabáček Michal 
Škráčková Pavlína 

Šromová Erika 
Tomešková Dominika 

Voříšek Pavel 
Zifčáková Pavla 

Školní rok  1990 – 1991                                                                                   Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitelka : 
Alena Hynková 

třídní učitel : 
Čestmír Kopřiva 

Bartoš Ondřej 
Bárta Radek 
Brůžek Pavel 

Cagáňová Gabriela 
Černý Jiří 

Dufek Zdeněk 
Hajdů Pavla 

Homza Zdeněk 
Humhal Jiří 
Chýle Jan 

Jónová Zdeňka 
Lužová Helena 
Materková Eva 

Mikšovský Pavel 
Pačes Radek 
Patka Libor 

Pejřimovský Leoš 
Pěnkavová Lenka 

Sláma Michal 
Tíková Petra 

Urbanová Marta 
Volfová Monika 

Baierová Jiřina 
Čmugr Pavel 

Doskočilová Romana 
Hübsch Jakub 
Ježková Jana 

Krejčová Šárka 
Moiselová Simona 

Nussbaumer Jaroslav 
Panchártkková Marcela 

Počta Jiří 
Ptáková Petra 

Rákosník Milan 
Řeháková Andrea 

Sazama Martin 
Simik David 

Sobotková Lucie 
Vaněk Karel 
Volf David 

Zámečník Jiří 
Žížalová Jaroslava 

Školní rok  1991 – 1992                                                                                   Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 
třídní učitelka : 

Alena Hynková 
třídní učitelka : 
Jan Kotvald 

Beranová Lenka 
Cajthamlová Nina 
Černá Kateřina 
Černý Vladimír 
Kodera Zdeněk 

Kostenková Petra 
Kreisinger Petr 
Líbal Robert 

Lorencová Zdena 
Matušíková Jiřina 

Moučková Štěpánka 
Novotná Hana 

Pelikánová Vlasta 
Pivrncová Dana 
Vaněk Stanislav 

Vošvrda  Petr 
Hůlka Tomáš 

Pavlovec Pavel 
Šimková Magda 

Blažej Vítězslav 
Doskočilová Jana 
Hanousková Petra 

Hlinková Jana 
Ivanová Romana 
Kallaiová Monika 

Kudrna Petr 
Ládr Martin 

Ládrová Renata 
Myšička Zdeněk 

Paďour Jan 
Pinc Josef 

Rottová Andrea 
Šimek Milan 

Šmejkal Lubomír 
Váňa Marek 

Vidnerová Zdeňka 
Rýdl Petr 

Veisová Martina 
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Školní rok  1992 – 1993                                                               Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitel : 
Miroslav Knápek 

třídní učitelka : 
Kamila Demlová 

Bukačová Veronika 
Cagáň Jan 

Fridrichová Michaela 
Jónová Ivana 

Kreisingerová Iva 
Marek Jiří 

Mocek Lukáš 
Novotná Drahuše 
Pacholíková Anna 
Pešková Daniela 
Sklenářová Šárka 

Sláma Martin 
Synek Vladimír 
Šefčík Martin 

Šemberová Kateřina 
Špindler Jan 

Švarcová Lada 
Ther Josef 

Vošvrdová Lenka 
Zemanová Michaela 

Sazama Jiří 

Astalošová Michaela 
Baierová Jaroslava 

Beňová Žaneta 
Bojková Alena 

Hlobeňová Petra 
Chudobová Blanka 

Klaus Karel 
Kolář Radek 
Krahulec Jiří 
Lát Martin 

Počtová Marie 
Řeháková Barbora 

Řehořek Petr 
Zahrádková Květa 

Zámečník Stanislav 
Hlinková Jana 
Ryba Andrej 
Timčík Petr 

  
  
  

Školní rok  1993 – 1994                                                                                             Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 

třídní učitel : 
Karel Rejzek 

třídní učitelka : 
Jiřina Šimková 

Aulová Markéta 
Bergerová Martina 

Cyrmon Josef 
Černý Pavel 
Čibera Jan 

Klimo Viliam 
Kohout Petr 

Kuthan Pavel 
Lípa Radek 

Moiselová Michala 
Müller Tomáš 

Novotná Markéta 
Samek Pavel 

Sisáková Lucie 
Srbová Věra 
Šimek Matěj 

Urbanová Květa 
Ptáková Irena 
Kroupa Pavel 
Lorenc Miloš 

Pelikán František 
Šmejkal Miroslav 

Štefková Ladislava 

Bakeš František 
Dřízhalová Renata 

Hegedüšová Renata 
Hladký Jaroslav 

Kallai Karel 
Líbalová Veronika 

Mareš Petr 
Pilařová Kamila 
Rožboud Václav 
Simiková Olina 
Šatarová Simona 
Šimková Hana 
Voříšek Petr 
Suchá Nina 

Simik Roman 
Liptáková Kateřina 

Fröhlich Lukáš 
Lajerová Jitka 

Gabrielová Alla 
Kulhánek Vladimír 
Poláček Alexandr 

Pinc Stanislav 
Pecharová Zdeňka 
Urbanová Ivana 
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Školní rok  1994 – 1995                                                                                            Základní škola v Zákupech 

8.A 8.B 
třídní učitel : 

Čestmír Kopřiva 
třídní učitel : 

Miroslav Knápek 
Bajerová Andrea 
Bařinová Marcela 
Bukačová Hana 
Buriánová Jiřina 
Dlasková Věra 

Fišerová Renata 
Hanousek Jaromír 
Havránek Martin 
Kolář Ladislav 
Marek Daniel 

Pechar Jaroslav 
Rázková Lenka 
Řeháková Petra 

Šalamoun Vladimír 
Neumann Libor 

Buček Petr 
Gabriel Alexandr 
Gavrilenková Víta 

Balogová Marcela 
Buday František 

Cajthamlová Renata 
Čížková Petra 

Čmugr Vladimír 
Hajdů Michaela 

Hladký Jiří 
Charvátová Vendula 

Ježek Ladislav 
Svobodová Milena 
Vejvodová Leona 

Vošvrda Josef 
Vošvrda Miroslav 
Kuchaříková Petra 
Dolečková Marina 

Hladká Marie 
Antošová Věra 
Březina Michal 
Buldrová Jana 

Školní rok  1995 – 1996                                                                                             Základní škola v Zákupech 
Přechod na povinnou devítiletou školní docházku – všichni žáci postoupili do devátého ročníku. 

Školní rok  1996 – 1997                                                               
Základní škola v Zákupech 

Školní rok  1997 – 1998                                                               
Základní škola v Zákupech 

9.A 9.A 
třídní učitelka : 

Alena Hynková 
třídní učitel : 

Jiří Jech 
Barák František 
Burian Ladislav 

Horáček Petr 
Husáková Jana 
Jirásek Josef 

Kasalová Michaela 
Klimová Blanka 
Lípová Martina 
Luxíková Petra 

Pechková Tereza 
Řeháček Tomáš 
Steckerová Jana 
Synková Lenka 
Špindler Josef 
Žďánský Petr 

Kovarčíková Petra 
Pelcová Marie 

Stanovojová Tatjana 
Baráková Vladimíra 

Dornaus Jan 
Fedorčák Roman 
Mudruňka Daniel 

Nussbaumerová Bohumila 
Straková Jana 

Šmejkalová Aneta 
Timčíková Iveta 
Vošvrdová Eva 
Žáková Věra 

Žemberiová Hana 
Miškech Stanislav 

Bajerová Kateřina 
Bureš Jan 
Černý Jan 

Gabriel Jan 
Havlíček Michal 

 Homzová Helena 
Jakeš Oldřich 

Kallai Petr 
Kořínková Klára 

Kovalčuková Oksana 
Kroupa Miloš 

Lotzová Veronika 
Myšičková Petra 

Slavíková Veronika 
Šusta Josef 

 Tomišková Věra 
 Uhrecký Luboš 

Hladká Jana 
Frič Ivan 

Bursová Andrea 
Hryhová Hanna 
Kofanová Julie 

Jaroš Martin 
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Školní rok  1998 – 1999                                                                                           Základní škola v Zákupech 
9.A 

třídní učitelka : 
Jiřina Šimková 

 Buriánová Martina 
Hradecká Veronika 
Kořínková Eliška 

Löser Antonín 
Myšičková Hana 
Ondrejková Eva 
Rampouch Karel 

Rybová Lesja 

Slavíková Zuzana 
Souček Josef 

Součková Marie 
Švecová Zuzana 

Žák Zdeněk 
Bílá Pavla 

Čiberová Jana 
Čerrník Pavel 

Jarolímková Lenka 
Jirásek Tomáš 

 Komárová Hana 
Lípová Hana 
 Mašek Lukáš 

Myšičková Veronika 
Řeháčková Michala 

Schelzig Petr 

Sokolová Lucie 
Souček Jan 

Svatoňová Hana 
Žemberiová Alžběta 

Fousková Eva 

Školní rok  1999 – 2000                                                                                             Základní škola v Zákupech 

9.A 9.B 
třídní učitel : 

Michal Kosina 
třídní učitelka : 

Renata Lípová 
Baranová Jitka 

Dzekan Konstantin 
Havara Lukáš 

Hlobeňová Pavlína 
Hrubý Tomáš 

Kalina František 
Kopřiva Čestmír 

Kovalčuk Alexandr 
Laurenčík Roman 

Mocek Zdeněk 
Myšičková Dana 

Pechek Milan 
Roudná Simona 
Roudná Zuzana 

Rubášová Michala 
Steidelová Hana 

Šeleman Jan 
Uhrecký Marek 
Popelka Jaroslav 
Čvančarová Jana 

Baláž Jan 
Buriánová Michaela 
Dolečková Nataša 
Gavrilenková Irena 

Haluza Vojtěch 
Jerie Tomáš 

Lotzová Martina 
Mana Jan 

Myšička Petr 
 Neumannová Eva 

Pásek Michal 
Řehák Jakub 

Stehno Vojtěch 
Špindler Marek 
Vošvrda David 
Holub Tomáš 
Mištík Lukáš 
Karel Josef 

Školní rok  2000 – 2001                                                                               Základní a Mateřská škola Zákupy 
9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Alena Hynková 

třídní učitelka : 
Květoslava Kňobortová 

Bartoš Adam 
Boček Radek 

Bursová Denisa 
Doubravová Lucie 

Gabriel Vitalij 
Gabriel Vladimír 
Husáková Lucie 
Jerson Miroslav 

Kovařčík Jaroslav 
Mareš Zdeněk 
Maslen Martin 

Neboračková Marina 
Řeháková Zdeňka 
Sukovatý Rostislav 

Urban Jan 
Urbanová Anna 

Čvančarová Kateřina 
Hromková Jana 

  

Basjuk Oleg 
Cyrmon Miroslav 

Hryha Ivan 
Holubová Ludmila 

Jelen Miroslav 
Koblas Luboš 
Kulhánek Oleg 

Luxíková Romana 
Martínek Josef 

Ondrejková Šárka 
Pavlovská Víta 
Pospíšil Pavel 
Serdel Jakub 
Svatoň Jakub 
Švec Martin 

Vaníčková Andrea 
              Vidiševský Martin 
              Vokáčová Lucie 
               Mandová Hana 
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Školní rok  2001 – 2002                                                 
Základní a Mateřská škola Zákupy 

Školní rok  2002 – 2003                                                 
Základní a Mateřská škola Zákupy 

9.A 9.A 
třídní učitel : 

Jiří Jech 
třídní učitelka : 

Jiřina Šimková 

Blaha Martin 
Cichák Jaroslav 

Hendrychová Lenka 
Hlavnička Radek 

Hlinka Jiří 
Jamborová Lenka 

Janků Dagmar 
Kalina Václav 
Karlová Anna 
Knápek Marek 

Kos Martin 
Kratochvíl Roman 

Lípová Dagmar 
Macurová Monika 

Mana Ondřej 
Pacholíková Kateřina 
Pavlovská Ludmila 

Perlík Pavel 
Perlík Petr 

Pospíšilová Veronika 
Rampouchová Iva 

Stecker Emil 
Sukovatá Hana 

Šelemanová Jana 
Vajdl Jan 

Benešová Pavla 
Pajkrt Ondřej 

Basjuková Julie 
Častulíková Barbora 

Dlouhý Vladimír 
Haluzová Veronika 
Hanousková Jana 
Havara Zdeněk 
Horník Pavel 
Horník Petr 

Houfková Jitka 
Hromková Lucie 
Javora Zdeněk 
Jerie Michal 
Junek Patrik 

Knechtelová Pavla 
Krejčová Ilona 

Kučerová Tereza 
Kuchař Radek 

Ládrová Veronika 
Lorenc Pavel 

Machačková Barbora 
Maslen Petr 

Serdel Václav 
Simiková Petra 

Skočíková Nikol 
Štěpánek Petr 
Dohnal Ivan 

Škopek Tomáš 
Čapková Michaela 

Školní rok  2003 – 2004                                                                           Základní a Mateřská škola Zákupy 

9.A 

třídní učitelka : 
Renata Lípová 

 Blahová Tereza 
Čepelová Miroslava 

Fabiánová Petra 
Kofanová Jana 

Kolenčukov Vitalij 
Kořínek Karel 

Kosová Martina 
Lukesle Martin 
Růžičková Edita 
Simonová Zlata 
Vošvrda Radek 
Dolejš Vojtěch 
Plánka Marek 

Bořutová Simona 
Brokl Pavel 

Častulík Jonáš 
Čiberová Eliška 
Dubová Lucie 

Fáčková Kristýna 
Holubová Tereza 
Hradecká Zuzana 

Javora Lukáš 
Kohoutová Šárka 
Kropáček Jaroslav 
Kulhánek Vadim 

Machová Kateřina 
Steidelová Lenka 

Šmejkalová Monika 
Zahrádko Vratislav 
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Školní rok  2004 – 2005                                                                     Základní škola a Mateřská škola Zákupy 

9.A 9.B 

třídní učitelka : 
Šárka Kamenská 

třídní učitelka : 
Květoslava Kňobortová 

Bartáková Lucie 
Bašík Jakub 
Čibera Tomáš 

Dohnalová Zuzana 
Jerson Martin 
Kuthan Luboš 

Löserová  Ludmila 
Merglová Nela 
Perlíková Hana 
Serdelová Jana 

Schlenker Michal 
Soukup Jan 

Škopek Přemysl 
Vošvrdová  Dagmar 
Zárubová Michaela 
Kubíčková Monika 

  
  

Berlov Artur 
Bobovičová Petra 

                        Černíková Martina 
Dolejší Alena 
Dostál Adam 

Gabrielová Inna 
Košťál Radim 
Manová Jana 

Mareš Jan 
Melichaříková Nikola 

Ornst Fedor 
Pásek David 

Rákosník Ondřej 
Svatoň Michal 

Vlasjuková Natálie 
Volejníková Markéta 

Simon Artur 
Kalvodová Michaela 

Školní rok  2005 – 2006 
Základní škola a Mateřská škola Zákupy 

Školní rok  2006 – 2007 
Základní škola a Mateřská škola Zákupy 

9.A 9.A 

třídní učitel : 
Jiří Jech 

třídní učitelka : 
Jiřina Šimková 

Austová Veronika 
Balla Pavel 

Čuklovič Petr 
Dlouhý Petr 

Habart Václav 
Chňapková Klára 

Jedlička Lukáš 
Kosová Tereza 

Lukášová Markéta 
Lukavec Petr 

Moravčík Ondřej 
Neumann Jakub 

Olšar Jakub 
Paďour Michal 
Pavelka Ondřej 
Pechová Lucie 

Rožboudová Adéla 
Štolún Marek 

Tršková Tereza 
Turecký Petr 

Vajdlová Monika 
Vysloužilová Věra 

Záruba Jiří 

Bronec Jakub 
Filipovičová Julie 
Folaufová Kamila 
Houfková Nikola 
Jiroušová Eliška 
Miksová Petra 

Mudruňka Stanislav 
Sobotka Patrik 

Štolúnová Barbora 
Vinš Jakub 

Žížalová Andrea 
Brotánková Anna 

Effler Tomáš 
Fedosová Karina 
Hradecká Tereza 

Ryba Dmitrij 
Simík Vladimír 

Suk Pavel 
Šmejkalová Jana 
Vydrová Kateřina 

Žák Eduard 
Vošvrdová Nikola 

Svatoň Štěpán 
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Školní rok  2007 – 2008 
Základní škola a Mateřská škola Zákupy 

Školní rok  2008 - 2009 
Základní škola a Mateřská škola Zákupy 

9.A 9.A 
třídní učitelka : 

Renata Lípová 
třídní učitelka : 

Šárka Kamenská 

Budská Lenka 
Houfková Barbora 

Hráchová Jana 
Hruban Jakub 

Chňapková Veronika 
Knechtelová Kateřina 

Martínek Lukáš 
Pihlerová Barbora 

Resch Jaroslav 
Sedláček Pavel 
Václavík David 

Havránková Nikola 
Voříšková Marcela 
Bašíková Barbora 

Bitala Zdeněk 
Červinková Jana 

Dufek Jiří 
Habart Tomáš 
Hromek Karel 

Jedličková Nikola 
Jerie Jaroslav 
Kóša Vojtěch 

Košťálová Angelika 
Michovová Tereza 

Nový Lukáš 
Zajíček Josef 

Králová Karolína 
Miklovičová Lada 

Altmanová Martina 
Černá Denisa 

Filipovič Alexandr 
Házová Věra 

Jebavý Bedřich 
Kupec Miloš 

Leonenko Evžen 
Lukesle Václav 

Lukovičová Radana 
Mihálik Martin 

Miháliková Ludmila 
Miklovičová Hana 

Procházka Petr 
Skočíková Monika 
Skočíková Tereza 
Sodomková Eliška 
Stárková Patricie 
Vonšovská Hana 

Truhlářová Pavlína 
Turecký Dušan 

  

SEZNAM PEDAGOGŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Učitelé české menšinové školy v Zákupech 1919-1938 
František Novák     - správce školy 
Bohumil Pytlík       - správce školy 
Bohumil Lazák       - správce školy 
P. Vincent Egert     - učitel náboženství 
P.J.Sovadina           - učitel náboženství 
 

Učitelé, působící v zákupském školství: -  více než 20 let 
Milán Hovorka         1959 – dodnes                                            50 let 
Blanka Stahlová                                       1965-84, 1985 – 2005, 2006  -dodnes            42 let 
Věra Šimková                                           1958 – 1995                                                37 let 
Květa Rontová (Hübschová –ŠD 1967)    1973 – 2009                                            36 let 
Jiří Šimek                                                  1956 – 1990                                                34 let 
zasl. uč. Bohumil Červencl                       1945 – 1975                                                30 let 
Renata Cardová                                         1964 – 1993,1998-1999                              30 let 
Jiřina Šimková                                           1978-1987, 1990 – dodnes                         28 let 
Renata Lípová                                                 1982  - dodnes                                                27 let 
Marie Červenková                                     1962 – 1988                                                25 let 
Marcela Kopřivová                                         1984 – dodnes                                                25 let 
Květoslava Kňobortová                                  1986 – dodnes                                                23 let 
Helena Lochmanová ( Horčičková)                1968 – 78, 1997 – dodnes                              22 let 
Jaroslava Neumannová                                   1988 – dodnes                                                21 let 
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Učitelé, působící v zákupském školství: 15 až 20 let 
Attilia Častulíková (Hauerová), Božena Dvořáková, Alena Hynková, zasl. uč. Jan Zavřel, Marie Zlesáková, Jiří Jech, Čestmír 
Kopřiva, Petra Olšarová, Ludmila Mitáčová (Brožová) 
 

Učitelé, působící v zákupském školství:  10 až 15 let 
Blanka Červenková, Alena Dvořáková, Zdeněk Klimpera, Marie Klimperová, Alena Legezová, Ema Nekolová, Jaroslava  
Svobodová, Karel Vtípil, Libuše Češková 
 

Učitelé, působící v zákupském školství:  5 až 10 let 
Petr Bergman, Jarmila Bergmanová, Jaromír Bouček, Anna Cachová,  Eva Dašková, Rudolf Hnídek, Berta Hnídková, Soňa 
Chlupová, Miroslav Knápek, Jiří Nekola, Emil Paukner, Marta Pecharová, Karel Rejzek, Vladimíra Sůvová, Zdeňka Šiklová, 
Josef Šťastný, Dáša Thérová, Jarmila Urbanová, Eva Vítková (Nováková), Karla Zdobinská, Iva Zoubková (Humpolíková), 
Marie Kašparová (Hnátová), Kateřina Řehořková (Křivá), Šárka Kamenská, Linda Klimentová (Masaříková), Petra Macelová 
 
 

Pedagogičtí pracovníci zákupské školy  
včetně vychovatelek školní družiny (ŠD)  

a vedoucích pionýrské skupiny (PO) 1945 – 2009: 
(Vzhledem k neúplnosti údajů z let 1945-1964 je použito řazení s plným vědomím možných nepřesností  

i nezachycení některých jmen.) 
 

A : 
Ajšmanová M., Anděl F., Arnoldová J., Aschembrener M. 
 

B : 
Bártl. Zd., Bártlová – Nečesaná M., PaeDr. Bergman, Bernardová M., Bičišťová L., Blechová J., Bouček J., Bradáčová P. 
(PO), Brožová I.(Rozlivková), Brynychová L. - Křivá  (ŠD), Bucharová J., Bulíř B., Buřivalová E., Boučková H. (ŠD) 
 

C: 
Cachová A., , Cardová R., Cicvárková Bl. (ŠD), Crhová A., Cyklová D. 
 

Č : 
Častulíková – Hauerová A., Čermák Vl., Čermáková J., Černá – Hyklová D. (ŠD), Červencl B., Červenková Bl., Červenková 
M., Červinková J., Česenek Vr., Češková L., Čvančara E., Čubová A. 
 

D : 
Dašková E., Demlová – Kapounová K., Dlabolová S., Doskočilová D., Drahoňovský F., Dušek R., Dušková M., Dvořáková – 
Kudrová A., Dvořáková B. 
 

E : 
Egertová Vl., RNDr. Ettrich J. 
 

F : 
Faix J., Fibigerová J., ing.Fišerová H., PhDr.Fišerová – Zástěrová V., ing.Fridrichová J., Frýbková A. 
 

G : 
Gruntorádová 
 

H : 
Habrová Sv., Hadrbolcová Zd., Haklová – Nováková D., Hampejzová M. (ŠD), Havelka J., Havíř J., Havlíková J., Havlová 
Zd., Hepelová A., Hesová E. (ŠD), Hnídek R., Hnídková B., Hokeová J., Holá A. (ŠD), Homolková J., Horáčková A. (ŠD), 
PhDr.Horák Fr., Horáková L.,  ing. Hořčičková M., Hovorka M., Hovorková I., Hrbová T., Hrušková V. (ŠD), Hylmarová T., 
Hynková A., Hyská I. 
 

CH : 
Chanenka Př., Chlupová S. (ŠD), Chvojková M. 

 
J : 

Janouch J., Javůrková J., Jech J., Jiráček Fr., Jirešová – Jebavá H., Junková J., Juráková K. 
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K : 
Kaceřová V., Kamenská Š., Kastnerová D., Kašparová M. – Hnátová., Klimentová – Masaříková L., Klímová M., Klimpera 
Zd., Klimperová – Jiránková M., Knápek M., Kňobortová K., Kočová J., Kollerová J., Kolínská M., Komárková J.,   
Kopřiva Č., Kopřivová M., Kosina M., Kotalíková J., Kotvald J., Kotvaldová P., Kozáková H., Kozel V., Kratinová J.(ŠD), 
Krátká – Kramlová M., Krejčíková D., Krejčová V., Krennerová V., Kroupová J., Křemenová V., Křovinová M., Kučerová 
B., Kuchař T., Kurilová H. 
 

L : 
PhDr. Lamser O., Landová J., Legezová A., Legnerová P. (ŠD), Licek Vl., Lípová R., Lochmanová – Hořčičková L., Losová 
J., Lusa O. 
 

M: 
Malá V. (ŠD), Macelová P., Macháček J., Macháčková Ž., Makalová M., Makrlíková V., Marková E., Martincová C. (PO), 
Martínková M., Matoušková M., Měšťanová J., Míglová J., Michálková S., Míchalová M., Mimrová T., Mitáčová – Brožová 
L., Morávek O., Mrvíková S. (ŠD), Munzová – Putzová, Mullerová J. 
 

N : 
Nekola J., Nekolová E., Netušilová E., Neumannová J., Novák M., Novák O. 
 

O : 
Olšarová P. 
 

P: 
Pacejková J., Pacholíková E., Páchová L., Pajůrková G., Pařízková – Junglingová H., Paukner E., Pavlásková B., Pazourková 
I., Pecharová – Kovářová M., Pekař J., Perla V., Pešková N., Pešová L., Pinkava V., Pišňová – Therová D., Pitrová A.,  
Plačková L., Plánská M., Podešvová M., Podroužková J., Poláková J. (ŠD), Pospíšil J., Prikner J. 
 

R : 
Rollová D., Rontová – Hűbschová K., Roubíčková M. (ŠD), Růžičková S., Ruckel P. 
 

Ř : 
Řehořová I., Řezníčková D., Řehořková – Křivá K. 
 

S : 
Sasková M., Sekava R., Scharfová I., Schum M., Slavík O., Slezáková M., Sochorová Z., Stahlová B., Stará A., Stránský J., 
Studecká L., Studecký I., Svobodová J., Svobodová M. (ŠD), Svobodová R., Sůvová V. 
 

Š : 
Šemberová – Bergmanová – Jiroušková J., Šiklová E., Šimek J., Šimková J., Šimková – Zemková V., Škodová M., Školná 
M., Špůrová L., Štírská Z., Šťastný J., Šubrtová V., Šulcová J. 
 

T : 
Toušová P., Trakalová – Domasová J., Tusarová M., Tymyková D. 
 

U : 
Učňová l., Urbanová J., Utinková M. 
 

V : 
Vajner J., Valentová D., Vancl V., Vašátková V., Vašíčková J., Vítková – Nováková E., Voborník K., Vodolánová 
K.,Vojáčková – Cardová L. (ŠD), Vondrouš M., Vosecká Z., Vostárková V., Vtípil K. 
 

W : 
Wanke M., Wasserbauerová E., Webrová A., Wepperová N. 
 

Z: 
Zajíček L., Závětová K., Zavřel J., Zbojeková M. (ŠD), Zdobinská K., Zlesáková M., Zoubková - Humpolíková I.,  
Zvolánková P. 
 

Ž : 
Žák J., Žďánská V. 
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SEZNAM  ŠKOLNÍKŮ 
František Bidlo, Rudolf Kaplan, Božena Petrnková, Jan Rázek, Petr Řehořek, JanSekula, Václav Ulvr,František Vomáčka 
 

SEZNAM  PEDAGOGŮ  MATEŘSKÉ  ŠKOLY 
Od 1. července roku 1997 se k příspěvkové organizaci s právní subjektivitou, Základní škole Zákupy, připojila i místní mateř-
ská škola - obsazení:  
vedoucí učitelka : Dana Kroupová 
na místě učitelek se vystřídaly : Eva Šefčíková , Dana Jersonová, , Hana Jeřábková , Pavla Králová, Kamila Stárková, Lenka 
Vojáčková 
 

SOUČASNÉ OBSAZENÍ ŠKOLY 
Základní škola 

ředitel                  Čestmír Kopřiva 
zást. řed.   Jaroslava Neumannová 
vých. poradce  Květoslava Kňobortová 
učitelé I. st.  Marie Kašparová, Marcela Kopřivová, Ludmila Mitáčová, Marie Míchalová, Irena Pazourková,  Kateřina 
                            Řehořková, Petra Toušová, Dagmar Tymyková                                
učitelé II. st.  Milán Hovorka, Jiří Jech, Šárka Kamenská, Petra Kotvaldová, Miroslava Komárová, Květa Kňobortová, 
                            Renata Lípová, Helena Lochmanová, Petra Macelová, Jiřina Šimková 
ŠD     Ludmila Brynychová, Attilia Častulíková 
účetní    Karla Šimková 
sekretářka            Lenka Vajdlová 
školník              Petr Řehořek 
uklízečky          Eliška Fabiánová, Bohunka Marková, Zdena Martínková, Jaroslava Řehořková 
 

Mateřská škola 
vedoucí uč.      Dana Kroupová 
učitelky              Dana Jersonová, Hana Jeřábková, Pavla Králová, Eva Šefčíková 
uklízečka   Ladislava Jebavá 
kuchařka   Nina Gabrielová 
 

Školní jídelna 
vedoucí           Jana Vosáhlová 
hlav. kuchařka    Ladislava Myšičková 
kuchařky          Hana Hlobeňová, Hana Schelzigová, Věra Štummerová 
 

Doplňková činnost  
správce ubyt.  Pavel  Brož 
uklíz.ubyt.  Monika Matlasová 
kantýna   Eva Müllerová 

ŠKOLA  OČIMA  VYCHÁZEJÍCÍCH  ŽÁKŮ 
Už je to přeci jenom nějaký ten „pátek“, kdy se za mnou 

zavřely nadobro brány Základní školy v Zákupech. Těch 
devět let na „základce“ uteklo jako voda a jednoho dne jsem 
stál  s výstupním vysvědčením v ruce, s hlavou plnou vzpo-
mínek a naposledy viděl kámoše, které už možná v životě 
neuvidím. Bylo to naposled, kdy jsem mohl říct, že jsem 
dítě školou povinné a věřte mi, že bych se klidně občas v 
čase vrátil ☺ Když hodnotím zpátky změny, které nastaly 
za dobu, kdy jsem na ZŠ byl, je to neuvěřitelný pokrok. To, 
co se z té „zákupské školy“ stalo a jak rychle se vyvíjí, ať 
už se to týká modernizace školy, výstavby stadionu a haly, 
výuky či mimoškolních a volnočasových aktivit, je obdivu-
hodné. Teď už píši jako student třetího ročníku střední ško-
ly a za rok mě čeká zkouška dospělosti, tedy maturita. To, 
co řeknu, bude teď možná znít jako klišé, ale… učte se, učte 

se, učte se. Proč? Jelikož až se střední školou začínají cesty 
do hlubin študákovy duše ☺  Však až prvního září příštího 
nebo nějakého z následujících roků usednete do středoškol-
ských lavic, ve všech možných i nemožných školách, a do-
stanete do ruky první písemky, určitě si na moje slova vzpo-
menete ☺  Pamatujte si jedno : „ Investice do vzdělání - zá-
ruka příštích výnosů!“ 

                                                        Petr Lukavec,  
    absolvent školy ve školním roce 2005/2006 
 

První krůčky bývají vždy nejisté. Každé malé dítě potře-
buje mít nablízku maminku nebo tatínka, aby mohlo 
s jistotou objevovat nový svět kolem sebe, ale i když se na-
učíme chodit s jistotou, neumíme poznávat, vysvětlovat a 
pohybovat se v tom velkém neznámém světě. V tu chvíli 
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přichází na řadu škola. Škola plná úkolů, píle, dřiny, ale           
i přátel a legrace. Také si pamatujete na svůj první školní 
den? Nebo ještě dříve, na zápis? Jak rychle se všichni ti ma-
lí raubíři schovávali za maminku, když viděli to všechno 
kolem? Úsměvné, ale právě tyhle okamžiky nám dávají nej-
více síly. Opět jsme něco zvládli a můžeme jít dál, jsme při-
praveni jít do školy a být velcí! 

Ještě poměrně jasně si vzpomínám na svůj úplně první 
školní den – zápis prvňáčků. Všechny ty barvy, písmenka, 
obrázky a ta složitá čísla na tabuli. Přívětivé paní učitelky         
a velké třídy plné malých židliček a lavic. Jsem ráda, že 
jsem měla možnost vidět zápis i z jiného úhlu pohledu a po-
máhat novým prvňáčkům. Vidět ty jejich odhodlané nebo 
naopak ustrašené obličeje je opravdu zážitek. Najednou si 
znovu uvědomíte, jak těžké pro vás bylo jít tam a předvést 
to nejlepší. 

Škola je velmi důležitá, i když si to mnozí vůbec neuvě-
domují a možná právě v tom je ta chyba. Že je to těžké? Že 
se musíme učit? Ano, ale s vědomím, že to není zbytečné, 
to jde přeci mnohem lépe. Navíc, pokud kolem sebe máte 
spolužáky a skvělé učitele, vše jde mnohem snadněji. Škola 
není pouze o tom, abychom se naučili matematiku nebo cizí 
jazyk. Měli bychom se naučit zvládat i sebe sama, své cho-
vání, naučit se „chodit po světě“. Myslím, že zákupská ško-
la hravě splnila vše, co měla a navíc přidala nějaký ten bo-
nus. 

Jsem velmi ráda, že jsem chodila právě na Základní            
a Mateřskou školu v Zákupech. Osobní přístup k jednotliv-
cům, který malý počet žáků umožňuje, mi vyhovoval. Uvě-
domila jsem si, jak důležitý je kolektiv a jak jde vše mno-
hem snáz, když víte, že kolem vás jsou lidé, kteří vám po-
mohou. Učitelé na ZŠ Zákupy jsou vstřícní a i teď si s nimi 
ráda popovídám, kdykoliv je potkám. Myslím, že svůj 
"začátek" bych o moc lépe už nesvedla a veliký podíl na 
tom mají právě zákupští kantoři a jejich přístup 
k pedagogice, ale především k žákům. 

                                                         Jana Červinková,  
   absolventka školy ve školním roce 2007/2008 

 
Připadá mi to jako včera, kdy jsem s novou aktovkou a 

širokým úsměvem vcházela poprvé do školy – ne jako ná-
vštěvník nebo dítě k zápisu – ale už jako školačka! Prostředí 
už pro mne nebylo neznámé, vždyť mateřská školka je sou-
částí školy, a ta byla moc prima. Plna očekávání jsem se se-
znamovala s novými kamarády – spolužáky i skvělou paní 
učitelkou. Tito lidé velmi usnadnili přechod do školy. 

Ve škole se neustále něco dělo, nešlo jen o to získat co 
nejvíce nových a cenných informací či červených jedniček. 
Bylo to tak zábavné, spíše hra než tvrdé učení… A tak se 
nebylo co divit, že první stupeň utekl jako voda a my do-
končovali pátou třídu. Stála jsem před rozhodnutím, jestli 
přejít na osmileté gymnázium do České Lípy, jelikož přijí-
mací zkoušky jsem úspěšně zvládla. Pomyšlení, že bych 
měla odejít od spolužáků, se kterými jsem už toho tolik za-
žila, se mi ale velmi příčilo, a proto jsem se rozhodla zůstat 
a „prodloužit si dětství“. 

Měla-li bych se rozhodnout ještě jednou, svůj postoj 
bych nezměnila. Nedá se toho totiž litovat. Pokud první stu-
peň uplynul rychle, druhý stupeň potom musel utéct přímo 
světelnou rychlostí. Učení se ztížilo a nároky zvětšily, přes-
to jsme do školy chodili většinou rádi. Účastnila jsem se,          
i se spolužáky, též mnoha soutěží a často jsme byli velmi 
úspěšní! Absolvovali jsme také spousty výletů, exkurzí, 
projektových dnů, sportovních akcí a dalšího, tím nejdůleži-
tějším se ale určitě staly úžasné lyžařské kurzy a školní letní 
tábory. 

Je až neuvěřitelné, že nyní je tomu konec. Náš kolektiv 
se rozprchne do všemožných koutů republiky pokračovat ve 
studiu a zůstanou jen vzpomínky, ty však stojí za to…  

I když budoucnost bude – doufejme – růžová a na své 
další školy se všichni těšíme, zákupská základka, NAŠE zá-
kladka, ta bude vždycky ta nej! 

 
Radana Lukovičová,  

absolventka školy ve školním roce 2008/2009 

VZPOMÍNKY  PAMĚTNÍKŮ 
To jsem to dopracoval! Jsem asi nejstarší žijící učitel, 

který působil na zákupské škole. Patrně proto jsem byl po-
žádán o pár vzpomínek, v domnění, že si hodně pamatuji. 
Uvidíme. 

Působil jsem celkem na čtyřech školách. Začal jsem v 
České Lípě jako učitel, skončil jsem v České Lípě jako ředi-
tel. A mezi tím jsem 34 roky učil na škole v Zákupech, kam 
jsem přišel v roce 1956. Uvítal mě zde pan ředitel Zavřel a 
zástupce ředitele pan Červencl. (Oba se stali později mými 
přáteli a protože se mi škola postarala i o životní družku, 
která zde nastoupila dva roky po mně, šli nám za svatební 
svědky.) Vedle už postarší paní učitelky Hnídkové to byli 
jediní staří zkušení pedagogové. Ostatní osazenstvo tvořili 
samí mladí, začínající pedagogové, převážně učitelky. Peda-
gogický kolektiv byl výborný a i děti byly v mezích mož-
ností hodné a hlavně zvídavé. Dobře se tam učilo, učitelská 
parta byla skvělá, scházeli jsme se ve škole i po večerech. A 
co legrace jsme užili, i když doba kolem byla těžká. Pan ře-
ditel nám často připomínal, abychom zdravili členy místní-
ho výboru KSČ, kteří si stěžují, že je mladí učitelé přehlíže-
jí. A my – všichni odjinud – jsme je ani neznali. Ale byli 

jsme vychovaní ještě po staru a zdravili jsme každého star-
šího člověka, kterého jsme na ulici potkali – ze zdvořilosti, 
ne proto, že byl něčeho členem. 

Učili jsme tehdy v budově bývalého kláštera milosrd-
ných sester sv. Karla Boromejského na náměstí (dnes je zde 
pošta). Budova stará sto let skýtala mnohá překvapení. Jed-
nou ráno jsme přišli do školy a zjistili, že se hroutí strop 
chodby v 1. patře. Všechno vyřešila výdřeva a my chodili 
do školy jako do dolů. Ale učební výsledky školy byly vel-
mi dobré. Kolik z té doby vyšlo pozdějších lékařů, právní-
ků, inženýrů a dalších graduovaných osobností, významně 
se uplatnivších ve svém oboru, bych už těžko spočítal. 

Hned v prvním svém zákupském roce jsem založil žá-
kovské družstvo volejbalu, které po roce získalo titul pře-
borníka kraje a reprezentovalo kraj i na mezinárodní úrovni. 
S volejbalisty jsem každoročně o prázdninách jezdil na 
„divoký tábor“ do Hamru pod Děvín. Jako dějepisec jsem 
rozjel práci vlastivědně-historického kroužku, s nímž jsme 
pátrali po historicky významných místech a osobách Zákup-
ska a v zimním období vytvořili plastickou mapu Zákupska. 
 Třetím kroužkem byl fotografický, v němž po svém   
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příchodu se mnou spolupracoval i kolega Hovorka. Naším 
největším úspěchem byly fotografie komety a zatmění Slun-
ce. K tomu se váže povídání, které bych si ale raději nechal 
ke sklence vína. A konečně čtvrtým mým koníčkem bylo 
divadlo, a tak vznikl žákovský divadelní soubor, jehož nej-
většími hity byl Elixír života, Aladinova kouzelná lampa a 
Medová pohádka. S divadelním kroužkem mi později po-
máhala kolegyně Sůvová. Členové všech těchto kroužků 
dodnes vzpomínají. 

V roce 1963 byly otevřeny některé třídy nové školy na 
sídlišti, v roce 1964 byla slavnostně otevřena škola celá. 
Moderní objekt nesl všechny znaky socialistického staveb-
nictví. Leccos bylo nakřivo, a tak často praskala skla v ok-
nech, dlaždice na chodbách se vzdouvaly a chodby musely 
být předlážděny, strop v tělocvičně opadával. Třikrát vítr 
odnesl plechovou střechu – pokaždé na jiném pavilónu. 

Snažili jsme se učit moderně, zajímavě. Kolik pomůcek 
jsme si vyrobili „na koleně“. Na úspěšnosti této práce měl 
velkou zásluhu kolega Červencl, člověk velmi obětavý, 
technicky zdatný a nápaditý. O kvalitě učitelského sboru 
svědčí to, že jsme byli čtyři jmenováni okresními metodiky 
ve svých předmětech. 

Pátý rok v nové škole začal tragicky. Byl přelom srpna a 
září 1968. Okupace, sovětská posádka v Zákupech, strach o 
existenci a pak 20 let „družby“ a normalizace. A na to se mi 
nechce vzpomínat. Pak listopad 1989, osvobození. Ve ško-
lách byli normalizační ředitelé nahrazeni řediteli normální-
mi. Ale to už pamatuje víc lidí a já mohu klidně předat 
vzpomínkovou štafetu dalším. I proto, že jsem v roce 1990 
odešel do České Lípy jako ředitel ZŠ Špičák, kde jsem se 
dočkal pedagogické penze. 

Tak snad jsem si přece jen něco pamatoval. 
          Mgr. Jiří M. Šimek 
 
V červnu r. 1959  jsem  absolvoval Střední pedagogic-

kou školu v Liberci  a získal jsem kvalifikaci učitele pro           
1. stupeň základních škol. Působiště mi bylo určeno tzv. 
umístěnkou. Bylo mi sděleno, že budu učit na okrese Česká 
Lípa. Odbor školství okresního  národního výboru  v České 
Lípě mě přidělil školu v Zákupech. Tak tehdy probíhal 
„výběr“ pracoviště. Absolventi  škol  si nemohli sami vy-
brat a  vyhledat vhodné místo, ale byli „rozmísťováni“ 
podle názoru úředníků krajských výborů a často i podle zná-
mostí  a podle vztahu studenta a jeho rodiny k lidově demo-
kratickému zřízení. 
    Do Zákup jsem přijel 26.srpna 1959. Ubytování jsem 
měl v podnájmu u Bendů v Borské ulici, později jsem dostal 
garsonku ve Školní ulici. Tehdejší osmiletá střední škola 
byla ve dvou budovách. V budově naproti kostelu ( dnes 
zdravotní středisko) byly třídy 1. stupně a v budově bývalé-
ho kláštera na náměstí byl 2. stupeň. Jen pro zajímavost: ve 
třídách se topilo uhlím v kamnech (pan školník chodil při-
kládat i během vyučování), tělocvična byla v bývalé kapli       
(i s varhanami na kůru), školní kuchyň a jídelna byla 
v přízemí (dnes pošta). Podmínky pro vyučování byly nevy-
hovující (pod učebnou dílen se propadl strop) a proto město 
po dlouhých jednáních dostalo souhlas a hlavně peníze na 
stavbu nové školy, která byla uvedena do provozu v r. 1964. 
    Protože už na střední škole mě zajímala matematika a na 
zdejší škole nebyl kvalifikovaný učitel matematiky, byl 
jsem ředitelem školy požádán, abych na 2. stupni učil mate-
matiku. Tuto  nabídku  jsem  přijal a hned  jsem  začal  dál-
kově  studovat  matematiku a fyziku na Pedagogickém insti-

tutu v Liberci. V r. 1965 jsem složil státní zkoušky z obou 
předmětů a získal  jsem  tak  kvalifikaci  učitele  2. stupně 
základní  školy. 

Začátky nebyly lehké. Nástupní plat jsem měl 1 170,-  
korun. Bez pomoci rodičů, kteří nebyli nijak zámožní, by 
byla moje situace byla mnohem horší. Jim děkuji, že mi 
umožnili studium a že mi pomáhali i v mých začátcích. Byl 
jsem však mladý, v době příchodu do Zákup mi bylo 18 let, 
a tak jsem si mnohé problémy nepřipouštěl, měl jsem jiné 
zájmy. Ve škole jsme měli dobrý kolektiv z velké většiny 
mladých učitelů. Namátkou jmenuji pp. Šimka,  Šimkovou,  
Klimperu, Klimperovou, Cardovou, Kovářovou. Ředitelem 
školy byl pan Jan Zavřel a jeho zástupcem byl Bohumil 
Červencl. Práce učitele se mi líbila, již od dětství jsem chtěl 
být učitelem, a plně jsem se jí věnoval. Převážně jsem učil 
matematiku (asi 26 let), fyziku a práce v dílnách. Ve škole 
bylo hodně dětí a třídy bývaly často přeplněné. Třídy se 
mohly dělit až při 41 žácích a tak ve třídách bývalo 38 až 40 
žáků. Koncem šedesátých let měla škola přes 500 žáků. Prá-
ce s dětmi byla v takovém počtu velmi náročná. 
    Práce učitele však nespočívala jenom ve vzdělávání žá-
ků, ale také v naplňování jejich volného času. Situace před 
30 natož před 50 lety byla úplně jiná něž dnes. Televize by-
la v počátcích, nebyly počítače ani internet, nebyla možnost 
(finanční ani politická) jezdit do ciziny k moři nebo do 
hor… Přesto jsme dětem dokázali nabídnout činnosti, které 
je ve volném čase zajímaly. Při škole byla řada zájmových 
kroužků, ze kterých si žáci mohli vybrat. Já jsem vedl krou-
žek fotografický a stolního tenisu. Ve škole i v rámci okresu 
jsem jako předseda okresní komise matematické olympiády 
po mnoho let organizoval matematickou olympiádu. Jiní 
učitelé nabízeli zájmovou činnost podle svého zaměře-
ní.Spolu s ostatními učiteli jsme vedli i pionýrské oddíly, 
což tehdy pro učitele byla téměř povinnost. V období od           
r. 1973 do r. 1984 jsem řídil činnost celé pionýrské skupiny 
při naší škole. Organizoval jsem za pomoci dalších kolegů, 
kolegyň a dobrovolných pracovníků řadu sportovních               
a branných soutěží, turnajů a závodů, ve kterých naši žáci 
dosahovali vynikajících výsledků nejen na okresní, ale i na 
krajské a celostátní úrovni. Každoročně jsme pro žáky školy 
připravovali letní tábor a lyžařské kurzy. 
    Velkou změnu představoval rok 1968. Většina pedago-
gického sboru sympatizovala se změnami, ke kterým došlo 
během „Pražského jara“ a poté nesouhlasila s okupací re-
publiky ruskými a dalšími vojáky z Varšavské smlouvy. 
Mnozí z nás pocítili na vlastní kůži to, že projevovali svůj 
nesouhlas se“vstupem spřátelených armád“ na naše území. 
Ve škole se změnilo vedení, ale hlavně se změnila atmosfé-
ra. Začala se projevovat nedůvěra, obavy o práci, podezříva-
vost. Důsledkem okupace bylo i to, že se ze Zákup muselo 
vystěhovat velké množství důstojníků naší armády                 
i s rodinami. Tím došlo i k úbytku dětí ve škole. 
    K určitému uvolnění ve společnosti došlo v 80tých le-
tech především v souvislosti s děním v SSSR, Polsku a dal-
ších „socialistických“ státech. To se projevilo i ve škole. 
V r. 1984 jsem byl jmenován do funkce zástupce ředitele 
školy. V listopadu r. 1989 jsem se zapojil do Občanského 
fóra a spolu s některými dalšími občany jsme informovali 
zákupské obyvatele o politickém dění v republice. V lednu 
r. 1990 jsem byl pověřen funkcí ředitele školy a v červenci 
jsem byl do této funkce jmenován. Byl jsem též kooptován 
do rady národního výboru. V místních volbách v r. 1990 
jsem se s největším počtem hlasů stal členem městského 
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zastupitelstva a byl jsem zvolen do městské rady. V těchto 
funkcích jsem působil po 3 volební období až do r. 
2002.V r. 1992 jsem se zúčastnil konkursního řízení na 
funkci ředitele školy. V tomto řízení jsem uspěl a byl jsem 
jmenován do funkce ředitele školy. 
  V r. 1993 jsem ze školy za souhlasu zřizovatele školy 
vytvořil příspěvkovou organizaci jako druhou na okrese. 
Škola se tak do značné míry osamostatnila v rozhodování 
v celé řadě důležitých otázek: personální obsazení, výchov-
ně vzdělávací programy, ekonomické a finanční záležitosti, 
vybavení školy, vedlejší hospodářská činnost apod. 
V následujících letech se součástí této příspěvkové organi-
zace stala školní jídelna, mateřská škola, ubytovna a spor-
tovní areál. Za velmi dobré spolupráce se starostou města 
Zdeňkem Patočkou a místostarostou Františkem Urbanem   
a se souhlasem rady a zastupitelstva byly provedeny velké 
investiční akce, které koncem 90tých let až do r. 2002 vedly 
k nebývalému zvelebení školy. Byly provedeny přístavby 
na pavilony základní školy, přístavba na školní jídelnu 
(ubytovna), přístavba mateřské školy. V celém objektu byly 
provedeny nové rozvody elektřiny a vody, bylo opraveno             

a doplněno ústřední topení, instalována nová okna, všechny 
prostory byly vymalovány. Byla provedena generální opra-
va tělocvičny školy. Vznikl areál, který nám mnozí závidí. 
    Z náhodně umístěného učitele do Zákup se ze mne stal 
starousedlík. V r. 1964 jsem se oženil a založil rodinu. Mám 
prima děti – dceru a syna a vnuky. Často se s nimi scházíme 
a společně se těšíme ze života. S manželkou žijeme dobře, 
spokojeně a v Zákupech se nám líbí. 
  V r. 2002 jsem dovršil důchodový věk a koncem školní-
ho roku jsem odešel do důchodu. Své „žezlo“ jsem předal 
panu učiteli Kopřivovi, který úspěšně pokračuje v  práci. 
Přestože se vedení školy snaží získat nového učitel fyziky, 
zatím se mu to nedaří a tak ještě chodím učit fyziku. 
  Za 50 let působení ve škole v Zákupech jsem učil asi 
2 000 dětí. Čas letí a mnozí z nich jsou již také v důchodu. 
V učitelském sboru se vystřídalo několik desítek pedagogů. 
Vždy jsem se snažil svoji práci vykonávat svědomitě, zod-
povědně se snahou po dosažení co nejlepších výsledků.  
 Věřím, že se mi to do značné míry zdařilo. 
          Mgr.Milán Hovorka 

PÁNĚ  ŘEDITELOVO  VYZNÁNÍ 

   Že budu jednou působit jako ředitel v zákupské škole mě 
samozřejmě nikdy v mládí nenapadlo, i když určité projevy  
sympatie k příjemnému a krásnému  městu Zákupy se obje-
vovaly – koupaliště, které jsem rád navštěvoval, nádherný 
zámek, lesy, ale především to byla osobnost vynikajícího 
učitele pana Mgr. Zdeňka Klimpery, který na zákupské ško-
le dlouhá léta učil a poté mě, coby českolipského žáčka, na-
tolik ovlivnil a zaujal, že jsem chtěl být učitelem tělesné vý-
chovy. 
    Mé přání se stalo skutkem a po absolvování PF J.E.P. 
v Ústí nad Labem mě osud v roce 1990 zavál právě do zá-
kupské školy a já se snažil  uskutečňovat to, co mě na práci 
tělocvikáře vždycky tak bavilo – zaujmout děti zajímavou 
sportovní činností, vést je k aktivnímu prožívání svých dnů, 
k hravosti, soutěživosti, naučit je nějakému sportu, který jim 
může i v dospělosti obohatit  život. Veliké podpory se mně 
dostalo tehdy od vedení školy, ředitele pana Mgr. Milána 
Hovorky a zástupkyně ředitele paní Blanky Stahlové,  měl 
jsem volné pole  působnosti , mohl jsem realizovat své ná-
pady i sny. 
   V roce 1996 jsem se stal  zástupcem ředitele školy a ačko-
li přibylo úřednické práce, stále zbýval čas na různé spor-
tovní aktivity. 
   Změna, která dost zásadně ovlivnila můj život, přišla           
v roce 2002, neboť jsem byl jmenován po konkurzním říze-
ní do funkce ředitele školy. Můj milý tělocvik musel ustou-
pit zájmům celé školy, protože jsem dostal důvěru ovlivňo-
vat dění na škole, výchovu a vzdělávání, atmosféru a spous-
tu dalších záležitostí, kterými bývá ředitel zavalený. Samo-
statnou kapitolu by si zasluhovala školská legislativa – lejst-
ra, zákony, vyhlášky, pokyny,…prostě  byrokratická smršť. 
    Nástup do funkce ředitele byl z jedné strany snadný, pro-
tože jsem školu dobře znal, byl v ní zaveden promyšlený 
organizační systém, ve škole pracoval výborný pedagogický 
sbor a kolektiv provozních zaměstnanců a  škola prošla roz-
sáhlou stavební rekonstrukcí. Na straně druhé bylo pro mě  
velmi obtížné a zavazující nastoupit po tak vynikajícím ře-

diteli, jakým byl pan Mgr. Milán Hovorka. Chtěl bych na 
tomto místě poděkovat za spolupráci zejména své zástupky-
ni Mgr. Jaroslavě Neumannové,  která patří k lidem, na kte-
ré jsem se mohl vždy spolehnout . 
      
 V letech 2005 až 2007 stála škola před velmi těžkým 
úkolem vytvořit vlastní školní vzdělávací program. Dnes, 
když už je hotový a má název „Škola je život sám“, mohu 
se s hrdostí vyjádřit k pedagogickému sboru – je neuvěřitel-
ně pracovitý, projevuje  tvůrčí invenci, jsou to učitelé, zcela 
propadlí své profesi. I o tom asi nejvíce vypovídají přední 
umístění v předmětových olympiádách a různých soutěžích 
a také výsledky přijímacích řízení na střední školy.  Největ-
ším uznáním jsou však slova chvály a díků ze strany rodičů 
i samotných žáků. 
 
  „Škola jsou otevřené dveře ke vzdělání“ a zákupská 
škola je otevírá v novém objektu na sídlišti již 45 let. Po-
přejme jí zanícené pedagogy, vykonávající svou práci 
s trpělivostí a porozuměním k mladé generaci, popřejme jí 
zvídavé a spokojené žáky, kterým získané vědomosti a do-
vednosti pomohou najít uplatnění v životě. 
 
          Mgr.Čestmír Kopřiva 
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    Učitelský sbor 1964 
Sedící zleva : Jaroslava Svobodová, Květa Juráková, Marta Pecharová, Libuše Horáková, Vladimíra Sůvová, Alena 
Dvořáková, Dagmar Thérová, Renata Cardová, Jarmila Urbanová, Blanka Červinková, Jaroslava Arnoldová, Marie 
Červenková, Lilian Kiršnerová, Marie Zlesáková 
 Stojící zleva: Štěpánková, Josef Faix, Milán Hovorka, Jan Zavřel, Jaromír Bouček, Emil Paukner, Zdeněk Klimpera, 
Zdena Běhanová 

 Učitelský sbor 2009  
V první řadě zleva : Marcela Kopřivová, Libuše Češková, Čestmír Kopřiva, Jaroslava Neumannová, Renata Lípová, Jiří 
Jech. 
Ve druhé řadě zleva :Marie Kašparová, Květa Rontová, Jiřina Šimková, Petra Kotvaldová, Kateřina Řehořková, Petra Mace-
lová, Květa Kňobortová, Marie Míchalová. 
Ve třetí řadě zleva : Petra Toušová, Karla Šimková, Šárka Kamenská, Irena Pazourková, Ludmila Mitáčová, Milán Hovorka.  
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